Краснодарский край Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №4села Мерчанского муниципального образования Крымский район

«РАССМОТРЕНО» на заседании ШМО Руководитель ШМО

H.A. Мужина

Пратокой № 1 от 30 » августа 2023 г. «УТВЕРЖДЕНО» директор МЬОУ СОШ № 4

Я.В.Микаелян

Приказ № 269-од от« 31 » августа 2023 г.

# РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ МБОУ СОШ№4 с. Мерчанское 2023-2024г.

(ПОДГОТОВЛЕНА НА ОСНОВЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВОСПИТАНИЯ )

# Содержание

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ
1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся.
1.2. Направления воспитания
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ16
2.1 Уклад общеобразовательной организации10
2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности
РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ40
3.1 Кадровое обеспечение
3.2 Нормативно-методическое обеспечение
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями
3.3. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позицигобучающихся
3.4. Анализ воспитательного процесса
КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД50

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Рабочая программа воспитания МБОУ СОШ № 4 село Мерчанское муниципального образования Крымский район разработана на основе Федеральной рабочей программы и основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования. Рабочая программа воспитания является обязательной частью ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО МБОУ СОШ № 4.

Составлена на основе Примерной рабочей программы воспитания для общеобразовательных организаций (образовательных организаций, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования), которая одобрена решением федерального учебнометодического объединения по общему образованию (протокол от 23 июня 2022 г.  $\mathbb{N}$  3/22), а также в соответствии с приказами на основании:

- Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», с учётом Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и Плана мероприятий по ее реализации в 2021 2025 гг., № 996-р и Плана мероприятий по её реализации в 2021 2025 годах (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р)
- Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 29.05.2015 № 996- р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021–2025 гг. (Распоряжение Правительства Российской Федерации от 12.11.2020 № 2945-р)
- Федерального государственного образовательного стандарта:
  - Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №286
  - Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 31.05.2021 №287
  - Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 № 413 и Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413»
- Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, (Указ Президента Российской Федерации от 02.07.2021 № 400)
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 372
   "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего

образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74229)

- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 370
   "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74223)
- Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 18.05.2023 № 371
   "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования" (Зарегистрирован 12.07.2023 № 74228)
- Федеральный закон от 04.08.2023 № 479-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации».

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования организации системной воспитательной деятельности В образовательной обучающимися организации, целью достижения личночтныхрезультатов образования, определённых ФГОС; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления МБОУ СОШ № 4; реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания;

Рабочая программа воспитания предусматривает:

- приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей;
- историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Участниками образовательных отношений являются педагогические и другие работники МБОУ СОШ № 4, обучающиеся, их родители (законные представители), представители иных организаций, участвующие в реализации образовательного процесса в соответствии с законодательством Российской Федерации, локальными актами МБОУ СОШ № 4. Родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся имеют преимущественное право на воспитание своих детей.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

#### РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

Содержание воспитания обучающихся в МБОУ СОШ № 4 определяется содержанием российских базовых (гражданских, национальных) норм и ценностей, которые закреплены в Конституции Российской Федерации. Эти ценности и нормы

определяют инвариантное содержание воспитания обучающихся. Вариативный компонент содержания воспитания обучающихся включает духовно-нравственные ценности культуры, традиционных религий народов России.

Воспитательная деятельность в МБОУ СОШ № 4 планируется и осуществляется в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере воспитания, установленными в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р).Приоритетной задачей Российской Федерации в сфере воспитания детей является развитие высоконравственной личности, разделяющей российские традиционные духовные ценности, обладающей актуальными знаниями и умениями, способной реализовать свой потенциал в условиях современного общества, готовой к мирному созиданию и защите Родины.

#### 1.1. Цель и задачи воспитания обучающихся.

Современный российский национальный воспитательный идеал высоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отечества как свою личную, осознающий ответственность за настоящее и будущее страны, укоренённый в духовных и культурных традициях многонационального народа Российской Федерации.

В соответствии с этим идеалом и нормативными правовыми актами Российской Федерации всфере образования **цель воспитания** обучающихся в МБОУ СОШ № 4:

- развитие личности, создание условий для самоопределения и социализации на основе социокультурных, духовно-нравственных ценностей и принятых в российском обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества и государства;
- формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку трудаи старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации, природе и окружающей среде.

#### Задачи воспитания обучающихся в МБОУ СОШ № 4:

- усвоение ими знаний норм, духовно-нравственных ценностей, традиций, которыевыработало российское общество (социально значимых знаний);
- формирование и развитие личностных отношений к этим нормам, ценностям, традициям(их освоение, принятие);
- приобретение соответствующего этим нормам, ценностям, традициям социокультурного опыта поведения, общения, межличностных и социальных отношений, применения полученных знаний;
- достижение личностных результатов освоения общеобразовательных программ всоответствии с ФГОС.

Личностные результаты освоения обучающимися общеобразовательных программ включают осознание ими российской гражданской идентичности, сформированность у школьников ценностей самостоятельности и инициативы, готовность обучающихся к саморазвитию, самостоятельности и личностному самоопределению, наличие мотивации к целенаправленной социально значимой деятельности, сформированность внутренней позиции личности как особого ценностного отношения к себе, окружающим людям и жизни в целом.

Воспитательная деятельность в МБОУ СОШ № 4 планируется и осуществляется на основе аксиологического, антропологического, культурно-исторического, системнодеятельностного, личностно-ориентированного подходов и с учётом принципов воспитания: гуманистической направленности воспитания, совместной деятельности детей и взрослых, следования нравственному примеру, безопасной жизнедеятельности, инклюзивности, возрастосообразности.

#### 1.2. Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности МБОУ СОШ № 4 по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- ✓ Гражданское воспитание формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности, уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой иполитической культуры;
- ✓ Патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- ✓ Духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовнонравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- ✓ Эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- ✓ Физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- ✓ **Трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность,

получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;

- ✓ Экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- ✓ **Ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

#### 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

# 1.3.1. Целевые ориентиры результатов воспитания науровне начального общего, основного образования.

#### ✓ Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине — России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины — России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной повозрасту социально значимой деятельности.

#### **✓** Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий.

Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

#### **✓** Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчествелюдей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре. Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

#### ✓ Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационнойсреде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведенияв быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятияфизкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ейпсихофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

#### ✓ Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

#### **У** Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей наприроду, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

#### ✓ Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научномзнании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

# 1.3.2. Целевые ориентиры результатов воспитания на уровнеосновного общего образования.

#### **✓** Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российскомобществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания. Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей.

Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числегуманитарной.

#### **✓** Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих вродной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

#### **✓** Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий общаться с людьми разныхнародов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как частидуховной культуры своего народа, российского общества.

#### **✓** Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественномтворчестве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия.

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей),стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природнымусловиям, стрессовым ситуациям.

#### **✓** Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в томчисле на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.

#### **У** Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязиприродной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

#### ✓ Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде).

Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в

естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

# 1.3.3. Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.

#### **✓** Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российскомобществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированногороссийского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военнопатриотических и др. объединениях, акциях, программах).

#### ✓ Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к роднойкультуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

#### **✓** Духовно-нравственное воспитание.

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения.

Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения.

Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

#### **✓** Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций вискусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

#### ✓ Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание,

соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровыйобраз жизни.

Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья.

Демонстрирующий рефлексии (физического, навыки своего состояния эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения сознательного безопасности, управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться кстрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

#### **✓** Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе.

Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

#### ✓ Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальномуровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

#### ✓ Ценности научного познания.

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социальноэкономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

### РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

#### 2.1 Уклад общеобразовательной организации

Сегодня Мерчанская школа отмечает свое 135-летие.

Это одна из старейших школ города и района.

Школа занимает в жизни каждого из нас особое место. Она приобщает нас с детства к знаниям, к высшим идеалам и духовным ценностям, формирует наш характер, наше социальное липо.

От неё во многом зависит наше будущее и настоящее. Это особенно ярко видно сегодня, в свете новых задач, стоящих перед Россией.

Сегодняшний 135-й юбилей мы отмечаем благодаря автору книги «История села Мерчанского»

Кочериди Юрий Дмитриевич, работая в краевом архиве, он нашел документы, которые гласят, что в **70-е годы X1X века** в ауле Мерчан дети обучались при деревянной церкви в народной школе.

В 1889 году было открыто Начальное сельское училище при начальной школе.

С 1889 по 1935 года (46 лет) школа работала как начальная.

С **1935 и до 1954 года (19 лет)** школа считается *семилетней*. И получать среднее образование мерчанцам приходилось в г. Крымске, г. Абинске и даже на хуторе Веселом.

До **1938 года (48 лет)** обучение ребят велось на русском и греческом языках, т.к. первыми поселенцами здесь были греки.

В **1954 году** (**70** лет назад) Мерчанская семилетняя школа переименована в среднюю и уже в **1957 году** (**67** лет назад) средняя школа выпустила своих первых выпускников. Стали учителями бывшие ученики этого выпуска: Фомина Е.Г., Яковенко З.В., Зебенко Владимир и Фадеева Раиса Николаевна.

**В 1981 году** колхоз «Дружба» построил для школы дополнительное здание со спортивным залом, мастерской, лабораторией и четырьмя классными комнатами. В это время на хуторах Мерчанского сельского округа функционировали начальные школы.

**В1986 году** хуторские школы были закрыты, обучение велось только в Мерчанской средней школе, которой руководил Заря М.П.

**В 1981 году** два школьных здания объединили в одно- двухэтажное, где расположили обеденный зал школьной столовой, кабинеты информатики, английского языка, биологии, истории, 2 кабинета русского языка и литературы, кинозал и кабинет завхоза.

Выпускников нашей школы можно встретить во всех уголках нашей многонациональной России. Это русские и греки, украинцы и армяне, белорусы и Изиды, молдаване и турки, уважая язык и культуру друг друга, обучались они в нашей школе.

В 1999 году наша средняя школа стала средним образовательным учреждением.

**Более 1211 учащихся** выпустила школа, только как средняя, за 67 лет своего существования.

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа №4 находится по адресу: Краснодарский край, Крымский район, село Мерчанское, ул.Ленина, д.9.

Школа работает в 1 смену, учебные занятия проходят с 8.30 до 14.30.

Вторая половина дня: внеурочные занятия, индивидуальные консультации для учащихся, родителей, внешкольные и общешкольные мероприятия.

Село, в котором находится школа, удалено от районного центра на 23 км. В селе, помимо школы, имеется детский сад, дом культуры, сельская библиотека и футбольное поле.

В школе есть спортивный зал, актовый зал, компьютерный класс, библиотека, столовая, музей, 14 кабинетов для образования и воспитания обучающихся, 2 медицинских кабинета, Центр детских инициатив.

Таким образом, среда воспитательной системы МБОУ СОШ №4 села Мерчанского включает в себя не только возможности школы, но и социально культурные ресурсы поселения.

В связи с тем, что здание школы находится рядом с дорогой, особое внимание уделяется профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Опыт проведения воспитательной работы по профилактике детской дорожно-транспортной безопасности, пожарной безопасности, проявлений экстремизма и терроризма и других негативных явлений в подростковой среде, напряжённая ситуация в стране по этим направлениям привели к осознанию необходимости формирования модуля «Безопасность жизнедеятельности», обобщающего работу в данном направлении.

Следует отметить, что в школе обучаются дети из семей разных уровней жизни. Достаточно большой процент детей — из неполных семей, многодетных, малообеспеченных, а также находящихся в трудной жизненной ситуации. Учитывая проблемы современного общества, касающиеся поведения подростков и особенности контингента школы, возникла необходимость внедрения модуля «Профилактика».

Таким образом данная программа воспитания направлена на решение проблем гармоничного вхождения школьников в социальный мир и налаживания ответственных взаимоотношений с окружающими их людьми.

Воспитательная программа показывает, каким образом педагоги могут реализовать воспитательный потенциал их совместной с детьми деятельности.

В центре программы воспитания МБОУ СОШ №4 находится личностное развитие обучающихся в соответствии с ФГОС начального, основного и среднего общего образования, формирование у них системных знаний о различных аспектах развития России и мира.

Анализ сегодняшнего состояния системы российского образования показывает, что главным инструментом, обеспечивающим успешность и эффективность проектируемых изменений, должна стать, поддерживаемая на государственном уровне, практика формирования новых социальных отношений участников образовательного процесса. При этом взаимодействие в системе образования сегодня рассматривается не только в рамках реализации ФГОС ООО (в части профильного обучения и внеурочной деятельности), но и в более широком аспекте совершенствования деятельности образовательных организаций. В связи с этим, проанализировав процессы, происходящие в современной системе образования, мы выделили следующие системные характеристики совершенствования взаимодействия организаций общего и дополнительного образования: сетевые партнеры, задачи, образовательные программы, способы (методы, приемы) деятельности, комплекс условий, результаты сетевого взаимодействия.

Задача нашего учреждения - расширять круг партнеров из числа учреждений общего, дополнительного или профессионального образования, учреждений других ведомств с целью реализации программ дополнительного образования детей, исследовательских проектов; создания совместных досугово—образовательных программ; проведения совместных акций, проектов, конкурсов, фестивалей и др.; профессионального самоопределения. Работа в данном направлении ведется, мы открыты для сотрудничества.

#### 2.2. Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Реализация цели и задач данной программы воспитания осуществляется в рамках следующих направлений - воспитательной работы школы.

#### Модуль «Урочная деятельность»

Реализация школьными педагогами воспитательного потенциала урока предполагает следующее:

• установление доверительных отношений между учителем и его учениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований и просьб учителя, привлечению их внимания к обсуждаемой на уроке информации, активизации их познавательной деятельности;

- побуждение школьников соблюдать на уроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) и сверстниками (обучающимися), принципы учебной дисциплины и самоорганизации;
- привлечение внимания школьников к ценностному аспекту изучаемых на уроках явлений, организация их работы с получаемой на уроке социально значимой информацией инициирование ее обсуждения, высказывания учащимися своего мнения по ее поводу, выработки своего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия и добросердечности, через подбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применение на уроке интерактивных форм работы учащихся: интеллектуальных, деловых, ситуационных игр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дискуссий, которые дают учащимся возможность приобрести опыт ведения конструктивного диалога; групповой работы или работы в парах, которые учат школьников командной работе и взаимодействию с другими детьми;
- включение в урок игровых процедур, которые помогают поддержать мотивацию детей к получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений в классе, помогают установлению доброжелательной атмосферы во время урока;
- организация шефства, наставничества мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающими одноклассниками, дающего школьникам социально значимый опыт сотрудничества и взаимной помощи;

инициирование и поддержка исследовательской деятельности школьников в рамках реализации ими индивидуальных и групповых исследовательских проектов, что даст школьникам возможность приобрести навык самостоятельного решения теоретической проблемы, навык генерирования и оформления собственных идей, навык уважительного отношения к чужим идеям, оформленным в работах других исследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования и отстаивания своей точки зрения.

#### Модуль «Внеурочная деятельность»

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся.

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детских коллективах традиций, задающих их членам определенные социально значимые формы поведения; поддержку школьников с ярко выраженной лидерской позицией и установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детских инициатив, проектов, самостоятельности, самоорганизации в соответствии с их интересами и детского самоуправления.

Внеурочная деятельность, как и деятельность обучающихся в рамках уроков, направлена на достижение результатов (личностных и метапредметных) освоения основной образовательной программы, что определяет специфику внеурочной деятельности, в ходе

которой обучающийся не столько приобретает знания, сколько учиться действовать, чувствовать, принимать решения.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов.

#### Познавательная деятельность.

Курсы внеурочной деятельности, направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, расширяющие их кругозор, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира. Для развития учащихся в данном направлении в школе проходят такие курсы как «Кубановедение».

По итогам работы в данном направлении проводятся коллективные творческие дела, конкурсы, походы, экскурсии.

Духовно-нравственная деятельность воспитывает в каждом ученике гражданина и патриота, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок и национальных ценностей; на раскрытие способностей и талантов учащихся, подготовку их к жизни в высокотехнологичном конкурентном мире. В начальной школе СОШ № 4 проводятся курсы: «История культуры кубанского казачества», «Колокольчик(ОПК)»

Ребята знакомятся с природой и историей своей малой Родины, учатся чтить традиции своего народа и своего класса.

Учащиеся среднего звена продолжают работу через курсы: «История и современность кубанского казачества»

По итогам работы в данном направлении проводятся викторины, различные конкурсы, экскурсии, выставки, акции, коллективные творческие дела.

Во всех звеньях реализуется курс «Разговор о важном». Главная цель занятий — развитие ценностного отношения школьников к своей родине — России, населяющим её людям, её уникальной истории, богатой природе и великой культуре.

Данный курс будет реализовываться еженедельно по понедельникам с 1 по 11 класс в рамках работы классного руководителя как классный час.

Общеинтеллектуальная деятельность предполагает организацию познавательной деятельности, направленной на самостоятельное приобретение обучающимися нового знания или нового алгоритма приобретения знаний, творческих подходов к организации познавательной деятельности. Цель работы в этом направлении - формирование целостного, осознанного отношения к знаниям, к самому процессу познания.

В начальной школе работает курс внеурочной деятельности «Орлята России», «Читаем, решаем, живём».

В среднем звене реализуется курс «Финансовая грамотность», «Читательская грамотность», «Математическая грамотность», «Практикум по геометрии»».

#### Спортивно-оздоровительная деятельность.

Спортивно-оздоровительная деятельность строится c опорой Программу формирования культуры здорового И безопасного образа жизни обучающихся. Целесообразность данного направления заключается в формировании знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического, психологического и социального здоровья учащихся как одной из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребёнка.

Данный курс реализуется занятиями в спортивном объединении «Самбо», для 1 и 5 классов. По итогам работы в данного курса проводятся спортивные игры и соревнования, дни здоровья, сдача норм ГТО.

Реализуя принцип единства образовательного пространства в сфере общего образования, в МБОУ СОШ №4 *1 час внеурочной деятельности* в неделю отведено на:

- занятие «Разговор о важном». Главная цель таких занятий развитие ценностного отношения школьников к своей родине - России, населяющим ее людям, ее уникальной истории, богатой природе и великой культуре. Занятия направлены на соответствующей внутренней позишии личности необходимой ему для конструктивного и ответственного поведения в обществе. Основные темы занятий будут связаны с важнейшими аспектами жизни человека в России: знанием родной истории и пониманием сложностей современного мира, техническим прогрессом и сохранением природы и, ориентацией художественной культуре и повседневной культуре доброжелательным отношением к окружающим и ответственным отношением к собственным поступкам. События, люди, их деяния и идеи – все это может станет предметом еженедельных бесед классных руководителей со своими классами.
- занятие по профориентации «Россия -мои горизонты» (6-11 класс), направленные на удовлетворение профориентационных интересов и потребностей обучающихся.
- функциональной грамотности, занятия по формированию функциональной грамотности обучающихся (в том числе финансовой грамотности); методическая помощь предложена на сайте https://edsoo.ru/Funkcionalnaya\_gramotnost.htm

## В 1-4 классах

Класс		Наименование внеурочной деятельности (часы в год)					
1	«Орлята России»	Кубановедение	«Театр юного зрителя»	«Разговоры о важном»	«Разговоры о професиях»	Безопасные дороги Кубани	
	(34 ч.)	(34 ч.)	(34 ч.)	(34 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)	
2	«Орлята России»	Кубановедение	«История культуры кубанского казачества»	«Разговоры о важном»	ОПК «Колокольчик»	Безопасные дороги Кубани	Основы финансовой грамотности
	(17 ч)	(34 ч.)	(17ч)	(34 ч)	(17 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)
3	«Орлята России»	«Читаем, решаем, живем» (математическая грамотность)	«Читаем, решаем, живем» (читательская грамотность)	«Разговоры о важном»	Самбо	Безопасные дороги Кубан	«Шахматная азбука»
4	(34 ч)	(17ч)	(17ч)	(34 ч)	(34 ч)	(17 ч.)	(17 ч.)
4	«Орлята России» (34 ч)	Кубановедение (34 ч.)	«Юные инспектора движения» (17 ч)	«Разговоры о важном» <b>(34 ч)</b>	Самбо (34 ч)	Безопасные дороги Кубани (17 ч.)	

## В 5-9 классах

Класс		Наименование внеурочной деятельности (часы в год)					
5	«Разговоры о	«Читаем, решаем,	«Шахматная лига»	Безопасные	Основы	«Читаем,	«Дорога в
	важном»	живем»		дороги Кубани	финансовой	решаем,	страну
		(математическая			грамотности	живем»	профессий»
		грамотность)				(читательская	
						грамотность)	
	(34 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)	(17 ч.)
6	«Разговоры о	«Россия – мои	«Финансовая	Безопасные	Кубановедение		
	важном»	горизонты	математика»	дороги Кубани			
	(34 ч)	(34ч)	(17 ч)	(17 ч.)	(34 ч.)		
7 «A»	«Разговоры о	«Россия – мои	«Финансовая	Безопасные	Самбо		
	важном»	горизонты	математика»	дороги Кубани			
	(34 ч)	(34ч)	(17 ч)	(17 ч.)	(34 ч)		
7 « <b>Б</b> »	«Разговоры о	«Россия – мои	«Финансовая	Безопасные	Самбо		
	важном»	горизонты	математика»	дороги Кубани			

	(34 ч)	(344)	(17 ч)	(17 ч.)	(34 ч)	
8	«Разговоры о	«Россия – мои	«Практикум по	Безопасные	«ДоброВы»	
	важном»	горизонты	геометрии»	дороги Кубани		
	(34 ч)	(34ч)	(34 ч)	(17 ч.)	(17 ч)	
9	«Разговоры о	«Россия – мои	«Техника и	Безопасные	«Практикум по	
	важном»	горизонты	производство»	дороги Кубани	геометрии»	
	(34 ч)	(34ч)	(17 ч.)	(17 ч.)	(34 ч)	

## В 10-11 классах

Класс	Наименование внеурочной деятельности (часы в год)						
10	«Разговоры о	«Россия – мои	«Россия – моя	Самбо	Начальная	Первая помощь, основы	Финансовая
	важном»	горизонты	история»		военная	преподавания первой	грамотность
					подготовка	помощи, основы ухода за	
						больными	
	(34 ч)	(34ч)	(34ч)	(34 ч)	(35 ч.)	(35 ч.)	(34 ч.)

#### Модуль «Классное руководство»

Осуществляя работу с классом, педагог организует: работу с классным коллективом; индивидуальную работу с учащимися вверенного ему класса; работу с учителями, преподающими в данном классе; работу с родителями учащихся или их законными представителями

- 1. Работа с классным коллективом:
- инициирование, мотивация и поддержка участия класса в общешкольных ключевых делах, осуществление педагогического сопровождения и оказание необходимой помощи детям в их подготовке, проведении анализе;
- педагогическое сопровождение ученического самоуправления класса, детской социальной активности;
  - поддержка детских инициатив и их педагогическое сопровождение;
- организация и проведение совместных дел с учащимися вверенного ему класса, их родителей; интересных и полезных для личностного развития ребенка (интеллектуально-познавательной, гражданско-патриотической, героико-патриотической, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационной и др. направленности), позволяющие:
  - вовлечь в них детей с самыми разными потребностями и тем самым дать им возможность самореализоваться в них, установить и упрочить доверительные отношения с учащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе;
  - проведение классных часов как часов плодотворного и доверительного общения педагога и школьников, основанных на принципах уважительного отношения к личности ребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения и принятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения;
  - сплочение коллектива класса через:
    - ✓ игры, тренинги на сплочение и командообразование, развитие самоуправленческих начал и организаторских, лидерских качеств, умений и навыков; походы и экскурсии, организуемые классными руководителями совместно с родителями;
    - ✓ празднование в классе дней рождения детей, включающие в себя подготовленные микрогруппами поздравления, сюрпризы, творческие подарки и розыгрыши и т.д.; регулярные внутриклассные творческие дела, дающие каждому школьнику возможность рефлексии собственного участия в жизни класса.
  - мотивация исполнения существующих и выработка совместно с обучающимися новых законов класса, помогающих детям освоить нормы и правила общения, которым они должны следовать в школе в рамках уклада школьной жизни.

#### 2. Индивидуальная работа с учащимися:

- изучение особенностей личностного развития учащихся класса через наблюдение за поведением школьников в их повседневной жизни, в специально создаваемых педагогических ситуациях, в играх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемых педагогом беседах по тем или иным нравственным проблемам; результаты наблюдения сверяются с результатами бесед классного руководителя с родителями школьников, с преподающими в его классе учителями, а также (при необходимости) со школьным психологом;
- поддержка ребенка в решении важных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками или учителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость и т.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителем в задачу для школьника, которую они совместно стараются решить;
- индивидуальная работа со школьниками класса, направленная на заполнение ими

личных портфолио, в которых дети не просто фиксируют свои учебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но и в ходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируют их, а в конце года — вместе анализируют свои успехи и неудачи;

- мотивация ребенка на участие в жизни класса, школы, на участие в общественном детском/молодежном движении самоуправлении;
- мотивация школьников совместно с учителями-предметниками на участие в конкурсном и олимпиадном движении;
- коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законными представителями, с другими учащимися класса; через включение в проводимые школьным психологом тренинги общения; через предложение взять на себя ответственность за то или иное поручение в классе.

#### 3. Работа с учителями, преподающими в классе:

- регулярные консультации классного руководителя с учителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, на предупреждение и разрешение конфликтов между учителями и учащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблем класса и интеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечение учителей к участию во внутри классных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать и понимать своих учеников, увидев их виной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечение учителей к участию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения и воспитания детей.

#### 4. Работа с родителями:

- регулярное информирование родителей о школьных успехах и проблемах их детей, о жизни класса в целом;
- помощь родителям школьников или их законным представителям в регулировании отношений между ними, администрацией школы и учителями-предметниками;
- организация родительских собраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников;
- создание и организация работы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их детей;
- привлечение членов семей школьников к организации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных на сплочение семьи и школы.

#### Модуль «Основные школьные дела»

Основные школьные дела — это главные традиционные общешкольные дела, мероприятия, организуемых педагогами для детей и которые обязательно планируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно с детьми. Это комплекс коллективных творческих дел, объединяющих учеников вместе с педагогами в единый коллектив. В этих делах и мероприятиях принимает участие большая часть школьников.

Для этого в школе используются следующие формы работ:

#### На внешкольном уровне:

- Социальные проекты—совместно разрабатываемые и реализуемые школьниками и педагогами комплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовой направленности), ориентированные на преобразование окружающего школу социума:
- Патриотическая акция «Вахта памяти», «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», участие в районных, городских и всероссийских конкурсах правовой и патриотической направленности;
- Экологическая акция «Бумажны**й** бум»;

- Национальные образовательные проекты: программа «Безопасные дороги Кубани», проект «Уроки мужества», проект «Культурный марафон школьника», проект «Киноуроки в школах России";
- День открытых дверей посещение городских профессиональных учебных заведений, встреча учащихся выпускных классов с представителями высших профессиональных учебных заведений,
- Мероприятия организуемые и проводимые совместно с родителями учащихся спортивные и творческие состязания, праздники и др., которые открывают возможности для творческой самореализации школьников и включают их в деятельную заботу об окружающих.

#### На школьном уровне:

общешкольные праздники — ежегодно проводимые творческие дела и мероприятия (театрализованные, музыкальные, литературные и т.п.), связанные со значимыми для детей и педагогов знаменательными датами, в которых участвуют все классы школы:

День учителя (тематическая концертная программа, видеопоздравления учителей, подготовленные обучающимися школы.

Праздники, концерты, конкурсные программы в Новогодние праздники, Осенние праздники, День матери, 8Марта, месячник Оборонно-массовой и военно-патриотической работы: конкурсы, соревнования и мероприятия на военную тематику; Проект «Парта героя»; День защитника Отечества, «Первый звонок», «Последний звонок» выпускные вечера, и др.

- ✓ Цикл мероприятий, посвященных Дню Победы (уроки мужества, Пост №1, участие в митинге с возложением цветов, акция «Бессмертный полк», «Вахта памяти», конкурс чтецов и рисунков.
- ✓ Дни здоровья (акции, спортивные соревнования, флеш-мобы, походы на природу и др.)
- ✓ Выборы лидера школьного самоуправления.
- ✓ Коллективное творческое дело «Чудеса под новый год»: работа творческих мастерских Деда Мороза: изготовление новогодних игрушек, украшений, плакатов. Старшеклассники готовят новогоднее представление для начальной школы, украшают к празднику школу.
- ✓ Торжественные церемонии посвящения, связанные с переходом учащихся на следующую ступень образования, символизирующие приобретение иминовых социальных статусов в школе и развивающие школьную идентичность детей:
- ✓ церемонии награждения (по итогам года) школьников и педагогов за активное участие в жизни школы, защиту чести школы в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах и значительный вклад в развитие школы:
- ✓ награждение на торжественной линейке «Последний звонок» по итогам учебного года Похвальными листами и грамотами обучающихся. Это способствует поощрению социальной активности детей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогами и воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг к другу.

#### На уровне классов:

- выбор и делегирование представителей классов в общешкольные органы самоуправления, в малые группы по подготовке общешкольных ключевых дел;
- участие школьных классов в реализации общешкольных ключевых дел;
- проведение в рамках класса итогового анализа детьми общешкольных ключевых дел, участие представителей классов в итоговом анализе проведенных дел на уровне общешкольных советов;
- участие в организации и проведении мероприятий идел, направленных на сплочение класса, на реализацию плана деятельности выборного органа ученического самоуправления класса.

#### На индивидуальном уровне:

- вовлечение, по возможности, каждого ребенка в ключевые дела школы водной из

- возможных для них ролей: активный участник, инициатор, организатор, лидер;
- индивидуальная помощь ребенку (при необходимости) в освоении навыков организации, подготовки, проведения и анализа ключевых дел;
- наблюдение за поведением ребенка в ситуациях подготовки, проведения и анализа ключевых дел, за его отношениями со сверстниками, старшими и младшими школьниками, с педагогами и другими взрослыми;
- при необходимости коррекция поведения ребенка через частные беседы с ним, через включение его в совместную работу с другими детьми, которые могли бы стать хорошим примером для ребенка, ключевом деле на себя роль ответственного за тот или иной фрагмент общей работы.

#### Модуль «Самоуправление»

Поддержка детского ученического самоуправления в школе помогает педагогам воспитывать в детях инициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувство собственного достоинства, а школьникам – предоставляет широкие возможности для самовыражения и самореализации. Это то, что готовит их к взрослой жизни.

Поскольку учащимся не всегда удается самостоятельно организовать свою деятельность, то классные руководители должны осуществлять педагогическое сопровождение на уровне класса, а на уровне школы назначается куратор развития ученического самоуправления.

Ученическое самоуправление в МБОУ СОШ № 4 осуществляется следующим образом.

#### На уровне школы:

- через деятельность выборного Совета учащихся избирается Лидер, создаваемого для учета мнения школьников по вопросам управления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их права и законные интересы;
- через работу постоянно действующих секторов по направлениям деятельности, инициирующих и организующих проведение личностно значимых для школьников событий (соревнований, конкурсов, фестивалей, флешмобов и т.п.), отвечающих за проведение тех или иных конкретных мероприятий, праздников, вечеров, акций и т. п.

#### На уровне классов:

- через деятельность выборных Советов класса, представляющих интересы класса в общешкольных делах и призванных координировать его работу с работой школьного самоуправления и классных руководителей;
- через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса.

#### На индивидуальном уровне:

- через вовлечение школьников с 1 по 11 класс в деятельность ученического самоуправления: планирование, организацию, проведение и анализ общешкольных и внутри классных дел;
- через реализацию обучающимися, взявшими на себя соответствующую роль, функций по контролю за порядком и чистотой в классе, уходом за классной комнатой, комнатными растениями и т. п.

#### Модуль «Профилактика и безопасность»

- На школу возложено множество задач, среди которых приоритетной является сохранение и укрепление физического, психического и нравственного здоровья средствами образования. Для обеспечения системного подхода к деятельности по здоровьесбережению должны быть вовлечены все участники образовательных отношений. Систематическая работа при этом будет направлена на:
  - ✓ развитие навыков безопасности и формирования безопасной среды в школе, в быту, на отдыхе;
  - ✓ формирование представлений об информационной безопасности, о девиантном

- поведении;
- ✓ профилактику правонарушений среди несовершеннолетних и выполнение Концепции профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде;
- ✓ формирование у учащихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья;
- ✓ формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности человека, на процесс обучения и взрослой жизни.
- Действенными формами работы в данном направлении воспитательной деятельности являются: программы и проекты, направленные на обеспечение безопасности:
  - обеспечение психологической безопасности для благополучного и безопасного детства, формирование жизнестойкости несовершеннолетних;
  - первичная профилактика предупреждение возникновения факторов риска проявления жестокого обращения, выявление и коррекция проблем в семейных отношениях на ранней стадии, обеспечение условий для эффективного выполнения функций семьей (репродуктивной, педагогической, функции социализации и т.д.);
  - краевая акция «Внимание дети!», направлена на повышение сознательности водителей, повышение безопасности дорожного движения и недопущения дорожно-транспортных происшествий с участием детей;
  - классные часы, беседы, акции, выпуск информационных листовок, плакатов по безопасному поведению обучающихся на автодорогах, водоемах, ЖД вокзалах, а также мероприятия по пожарной и электробезопасности. мероприятия и проекты, направленные на воспитание ответственного отношения к состоянию своего здоровья, на профилактику развития вредных привычек, различных форм асоциального поведения, оказывающих отрицательное воздействие на здоровье человека:
    - ✓ краевая программа «Антинарко», направленная на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических, токсических и других психоактивных веществ (ПАВ), алкогольной продукции, табакокурения;
    - ✓ межведомственная профилактическая акция «Подросток», направлена на профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, организацию отдыха и занятости в летний период детей и подростков, состоящих в социально-опасном положении, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних и образовательном учреждении;
  - классные часы, беседы, диспуты, круглые столы, акции, выпуск информационных листовок по реализации закона Краснодарского края № 1539- КЗ «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»;
  - привлечение школьников к проблеме межэтнических отношений, через организацию классных часов, круглых столов, мастер-классов;
- коллективные и индивидуальные профилактические беседы с учащимися школьным инспектором ОПДН, наркологом, представителями духовенства. мероприятия и проекты, направленные на обеспечение условий для занятий физической культурой и спортом:
  - спортивно-массовые мероприятия: соревнования, турниры, конкурсы, ГТО;
  - акции, флэш-мобы, квесты; мероприятия и проекты, направленные на формирование здорового образа жизни и культуры здоровья:
    - ✓ Дни здоровья; викторины, конкурсы между классами по данной тематике;
    - ✓ мероприятия на свежем воздухе;
    - ✓ работа летнего оздорови<del>те</del>льного лагеря с дневным пребыванием детей и

др.; - организация горячего питания; - реализация системы двигательной активности учащихся как компонента воспитательной работы школы, в т. ч. организация динамических пауз, как вовремя уроков, так и вне, подвижные игры на перемене в начальной школе, уроки физкультуры в количестве 3 часов в неделю в 1-11 классах.

В рамках работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, руководствуясь Федеральным законом "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних", (№ 120-ФЗ), законом Краснодарского края №1539-КЗ мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае» в школе ведётся работа:

- Штаба воспитательной работы,
- Совета профилактики.

Ежегодно в МБОУ СОШ №4 издаётся приказ, положение о работе штаба, разрабатывается план по реализации положений Закона №1539-КЗ.

В состав штаба воспитательной работы входят:

- заместитель директора по воспитательной работе;
- классные руководители;
- учителя физкультуры;

С целью предупреждения и профилактики правонарушений, бродяжничества, беспризорности, школа взаимодействует:

- с комиссией по делам несовершеннолетних;
- ОПДН;

Основные задачи педагогического коллектива в направлении профилактической деятельности:

- 1 Предупреждение безнадзорности, правонарушений и антиобщественных действий учащихся, выявление и по мере возможности устранение причин и условий, способствующих этому.
- 2 Проведение эффективных форм различной направленности досуговой деятельности и активной занятости обучающихся на основе изучения интересов, потребностей обучающихся.
- 3 Выявление и пресечение случаев вовлечения детей в совершение преступлений и антиобщественных действий через педагогические наблюдения.

Определены основные направления деятельности школы по реализации Закона №1539 «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае:

- Профилактическая работа с учащимися: проведение классных часов, профилактических бесед, анкетирование учащихся, инструктажи по исполнению Закона № 1539 (перед осенними, зимними, весенними, летними каникулами);

В целях обеспечения доступности информации о реализации работы по профилактике безнадзорности и правонарушений в фойе школы оформлены стенды с информацией для учащихся, педагогов и родителей: «Штаб воспитательной работы», «Любить и беречь».

- Работа с родителями: проводятся родительские собрания не реже 1 раз в четверть, индивидуальные беседы с целью предотвращения нарушения Закона №1539.
- С учащимися, допустившими нарушение Закона № 1539-КЗ проводится следующая работа:
  - 1. На каждого обучающегося заводится Карточка учета, в которой фиксируется время и причина задержания. С нарушителей и их родителей берутся объяснительные.
  - 2. Проводится инструктаж учащихся о необходимости соблюдения Закона № 1539-КЗ в учебное и каникулярное время.
  - 3. Проводится беседа с законными представителями, об опасности нахождения несовершеннолетних на улице без сопровождения законных представителей в вечернее время, необходимости контроля со стороны законных представителей за дневной и вечерней занятостью несовершеннолетних.

- 4. Родителям выносится предупреждение об ответственности за повторное нарушение Закона № 1539-КЗ.
- 5. Проводится выдача памяток и буклетов по Закону № 1539-КЗ, предупреждению правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних .
- 6. Проводится посещение семей по месту жительства, с целью определения материально-бытовых условий проживания и определения психологического климата в семье.
- 7. Осуществляется мониторинг вечерней занятости несовершеннолетних в течение всего учебного период.
- 8. Несовершеннолетние вовлекаются в различные формы занятости во внеурочное время.

#### Детские общественные объединения

Действующие на базе школы детские общественные объединения — это добровольное, самоуправляемое, некоммерческое формирование, созданное по инициативе обучающихся и взрослых, объединившихся на основе общности интересов для реализации общих целей, указанных в уставе общественного объединения. Его правовой основой является Федеральный закон от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» (ст. 5). Воспитание в детском общественном объединении осуществляется через:

- утверждение и последовательную реализацию в детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящих органов объединения, подотчетность выборных органов общему сбору объединения; ротация состава выборных органов и т. п.), дающих обучающемуся возможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих обучающимся возможность получить важный для их личностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своей школе, обществу в целом; развить в себе такие качества, как забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других. Такими делами могут являться: посильная помощь, оказываемая обучающимися пожилым людям; совместная работа с учреждениями социальной сферы (проведение культурно-просветительских и развлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь в благоустройстве территории данных учреждений и т. п.); участие обучающихся в работе на прилегающей к школе территории (работа в школьном саду, уход за деревьями и кустарниками, благоустройство клумб) и др.;
- рекламные мероприятия в начальной школе, реализующие идею популяризации деятельности детского общественного объединения, привлечения в него новых участников (проводятся в форме игр, квестов, театрализаций и т. п.);

Основной целью создания и деятельности является: поддержка детских и молодёжных инициатив. Основные направления работы: патриотическое, досуговое, медийное, ЗОЖ и добровольчество. Его правовой основой является ФЗ от 19.05.1995 N 82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) «Об общественных объединениях» (ст. 5).

В школе работают:

#### Детское объединение волонтерского движения «ДоброВы».

Цели и задачи:

- участие детей и подростков в общественно-значимой деятельности;
- оказание помощи детям-сиротам, престарелым, одиноким людям, ветеранам войны и труда.
- пропаганда ЗОЖ

#### Детское объединение «Юные инспектора дорожного движения»

Цели и задачи:

- изучение форм и методов борьбы с правонарушениями и преступлениями, совершаемыми несовершеннолетними, в том числе обучающимися школ;
- активное содействие в воспитании подрастающего поколения.
- воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки.
- широкое привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах.
- ориентация школьников на профессии, необходимые в органах внутренних дел.
- оказание помощи правоохранительным органам в профилактике подростковой преступности.
- получение правовых знаний школьниками (основы правосознания, знакомство с уголовным и административным Кодексами РФ).
- овладение навыками оказания первой медицинской помощи и спортивными навыками (стрельба, приемы самозащиты и др).
- оптимизация активности подростков через позитивную деятельность по формированию ответственности за безопасность своей жизни и окружающих на дорогах.

#### Юнармейский отряд, ВПК «Наследники победы».

Цели и задачи:

- формирование у подростков позитивного отношения к Вооруженным Силам Отечества, готовности к службе в армии.
- популяризация подвигов героев и видных деятелей российской истории и культуры от древних времен до наших дней, в том числе Георгиевских кавалеров, Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Героев Труда, граждан, награжденных за большие заслуги перед государством и обществом, достижений и успехов профессионалов в различных сферах деятельности.
- участие в событиях, направленных на повышение интереса у детей к службе в BC  $P\Phi$ , в том числе в военных сборах, военно-спортивных играх, соревнованиях, акциях; встречах с интересными людьми и Героями России.

#### Школьный Спортивный Клуб «Лидер»

Цели и задачи:

- организация деятельности объединений дополнительного образования спортивнооздоровительной направленности;
- выявление одаренных детей и привлечение их в различные виды спорта;
- пропаганда здорового образа жизни и организация досуга учащихся;
- вовлечение детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в объединения дополнительного образования клуба и внеурочные мероприятия;
- проведение спортивно-массовых мероприятий;
- подготовка обучающихся к сдаче норм ГТО и к участию в соревнованиях и спортивно-массовых мероприятиях.

#### РДДМ.

Цели и задачи:

• содействие проведению государственной политики в интересах детей и молодежи; 30

- содействие воспитанию детей, их профессиональной ориентации, организации досуга детей и молодежи;
- создание равных возможностей для всестороннего развития и самореализации детей и молодежи;
- подготовка детей и молодежи к полноценной жизни в обществе, включая формирование их мировоззрения на основе традиционных российских духовных и нравственных ценностей, традиций народов Российской Федерации, достижений российской и мировой культуры, а также развитие у них общественно значимой и творческой активности, высоких нравственных качеств, любви и уважения к Отечеству, трудолюбия, правовой культуры, бережного отношения к окружающей среде, чувства личной ответственности за свою судьбу и судьбу Отечества перед нынешним и будущими поколениями;
- развитие различных форм детского и молодежного самоуправления, социальной и гражданской активности и включение детей и молодежи в общественную жизнь;
- организация международного сотрудничества с детскими движениями других стран.

Движение первых — молодёжное движение в России, созданное 18 декабря 2022 года по инициативе руководства страны для воспитания, организации досуга подростков и формирования мировоззрения «на основе традиционных российских духовных и нравственных целей». Принимаются в организацию дети с шести лет, а находиться в ней можно до окончания школы.

Вступить в РДДМ могут все желающие ученики с 1 по 11 классы. Для этого необходимо зарегистрироваться на сайте РДДМ "Движение Первых"

#### Модуль «Профориентация»

Совместная деятельность педагогов и школьников по направлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников; диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задача совместной деятельности педагога и ребенка — подготовить школьника к осознанному выбору своей будущей профессиональной деятельности.

Создавая профориентационно значимые проблемные ситуации, формирующие готовность школьника к выбору, педагог актуализирует его профессиональное самоопределение, позитивный взгляд на труд в постиндустриальном мире, охватывающий не только профессиональную, но и вне профессиональную составляющие такой деятельности.

Работа по профессиональной ориентации начинается уже в начальной школе и является пропедевтической, т.е. предваряющей профориентацию в основной школе. Раннее знакомство с различными видами человеческой деятельности не только расширяет общий кругозор ребёнка, но также, что особенно важно, открывает возможности раннего проявления и конкретизации его интересов и склонностей. Человек, который с детства ставит перед собой конкретные (пусть и много раз меняющиеся) цели, связанные с будущей профессией, старается осознать своё будущее место в обществе.

Знакомство с профессиями в начальной школе реализуется в рамках внеурочной деятельности и имеет огромное значение в воспитаниитрудолюбия, творческого отношения к учению и социализации личности младшего школьника.

В среднем и старшем звене эта работа осуществляется через:

- профориентационные часы общения, направленные на подготовку школьника к осознанному планированию и реализации своего профессионального будущего;
- профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о<sup>3</sup>типах профессий, о способах выбора профессий,

- о достоинствах и недостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;
- экскурсии на предприятия города (Крымский хлебозавод), дающие школьникам начальные представления о существующих профессиях и условиях работы людей, представляющих эти профессии;
- посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, дней открытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах (КТК, КИСТ, кванториумы);
- совместное с педагогами изучение интернет ресурсов, посвященных выбору профессий, прохождение профориентационного онлайн-тестирования, прохождение онлайн курсов по интересующим профессиям и направлениям образования;
- участие в работе всероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решение учебно-тренировочных задач, участие в мастер-классах (проект «Профориентационные уроки будущего», проект «Билет в будущее», участие в молодёжных проекториумах);
- индивидуальные консультации психолога для школьников и их родителей по вопросам склонностей, способностей, дарований и иных индивидуальных особенностей детей, которые могут иметь значение в процессе выбора ими профессии;
- освоение школьниками основ профессии в рамках различных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программу школы, или в рамках курсов дополнительного образования.

#### Модуль «Внешкольные мероприятия» (экскурсии, походы)

Экскурсии, походы помогают школьнику расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей его социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных внешкольных ситуациях. На экскурсиях, в походах создаются благоприятные условия для воспитания у подростков самостоятельности и ответственности, формирования у них навыков само обслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Эти воспитательные возможности реализуются в рамках следующих видов и форм деятельности:

- выездные и виртуальные экскурсии в музей, по культурным и историческим местам, на предприятия;
- культпоходы в музей, кинотеатр, драмтеатр, на представления в цирк.

#### Модуль «Патриотическое воспитание»

Гражданско — патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач школы, ведь детство и юность - самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под гражданско — патриотическим воспитанием понимается постепенное формирование у учащихся любви к своей Родине, постоянной готовности к её защите, формирование активной гражданской позиции, осознание своего места в обществе. Деятельность в рамках воспитательной работы данного модуля направлена на:

- воспитание уважения к правам, свободам и обязанностям человека;
- формирование ценностных представлений о любви к России, народам Российской Федерации, к своей малой родине;
- усвоение ценности и содержания таких понятий как «служение Отечеству», «правовая система и правовое государство», «гражданское общество», об этических категориях «свобода и ответственность», о мировоззренческих понятиях «честь», «совесть», «долг», «справедливость» «доверие» и др.;
- развитие нравственных представлений о долге, чести и достоинстве в контексте

отношения к Отечеству, к согражданам, к семье;

- развитие компетенции и ценностных представлений о верховенстве закона и потребности в правопорядке, общественном согласии и межкультурном взаимодействии; формирование у учащихся представлений о ценностях культурно-исторического наследия России, уважительного отношения к национальным героям и культурным представлениям российского народа, развитие мотивации к научно-исследовательской деятельности, позволяющей объективно воспринимать и оценивать бесспорные исторические достижения и противоречивые периоды в развитии российского государства;
- повышение уровня компетентности учащихся в восприятии и интерпретации социально-экономических и политических процессов, и формирование на этой основе активной гражданской позиции и патриотической ответственности за судьбу стран.

Действенными формами работы в данном направлении воспитательной деятельности являются:

- мероприятия и проекты, направленные на развитие межпоколенного диалога:
  - взаимодействие с советом ветеранов и обществом воинов интернационалистов;
  - акция «Милосердие»;
  - встречи с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла;
  - организация волонтёрской помощи ветеранам, детям войны, матерям погибших воинов при исполнении служебных обязанностей;
  - проекты и отдельные мероприятия, направленные на исследование истории родного края, природного и культурного наследия страны и отдельного региона:
  - экскурсии в музеи и по местам боевой славы; туристические поездки;
  - экскурсии по родному краю;
  - изучение истории родного края, народных обычаев, фольклора, связанных с природой и использованием ее богатств;
  - отдельные мероприятия и проекты, направленные на воспитание уважительного отношения к воинскому прошлому своей страны:
  - ключевые дела школы, посвященные Дню Победы и дню защитника Отечества, линейки, посвященные памятным датам истории страны и Краснодарского края);
  - школьные детские движения: «Юные инспектора дорожного движения», «Ионармия», «ДоброВы», Школьный спортивный клуб «Олимп», РДДМ, работа музейного уголка.

#### Модуль «Духовно-нравственное»

Духовно-нравственное воспитание направлено на формирование у детей духовно-нравственные чувства и поведение, такие качества школьника, как: уважение к старшим, дружеские отношения со сверстниками, умение соответственно отзываться на горе и радость других людей, добиваться действенного проявления гуманных чувств и отношений, их общественной направленности, воспитание начал ответственности, духовно-нравственных ценностей семьи и общества. Вызывать чувство сострадания к тем, кто нуждается в помощи, испытывает боль, тревогу, страх, огорчение, обиду, терпит нужду и лишения. Содержанием нравственного воспитания учащихся является организация взаимодействия ребенка с другими детьми, взрослыми, в семье и окружающим миром на основе гуманистических ценностей и идеалов и прав свободного человека. В сфере личностного развития духовно-нравственное воспитание обеспечивает для школьника ожидаемые результаты:

- готовность к духовному развитию и нравственному совершенствованию, самооценке и ответственному поведению.
- укрепление нравственности, основанной на свободе, духовных традициях, внутренней установке личности поступать по совести.
- способность и готовность к самостоятельным поступкам и действиям, совершаемым на основе морального выбора, принятию ответственности за результаты и настойчивость в достижении результата.

- трудолюбие, бережливость, жизненный оптимизм, способность к преодолению трудностей.
- осознание ценности своей человеческой жизни, других людей, членов своей семьи. В сфере общественных отношений ожидается:
- Осознание себя гражданином России, принадлежности к многонациональному народу, своему Отечеству.
- Поддержание нравственных устоев семьи, таких как любовь, взаимопомощь, уважение к родителям, забота о младших и старших, ответственность.

По итогам работы в данном направлении проводятся часы общения, обсуждения, диспуты, встречи с настоятелем Свято никольского храма Посещение местной религиозной организации православный Приход храма во имя Архистратига Божия Михаила г. Крымска Краснодарского края Новороссийской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат)

#### Модуль «Взаимодействие с родителями»

В МБОУ СОШ №4 созданы условия для обеспечения прав родителей на участие в управлении образовательным учреждением, организации учебно-воспитательного процесса (Совет школы, родительский комитет, родительский контроль за организацией горячего питания).

Каждую четверть проводятся встречи родительской общественности с администрацией школы, учителями. В каждой четверти в школе традиционно проводятся родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания школьников, на которые приглашаются представители субъектов профилактики села Мерчанского.

Эффективность воспитательной системы характеризуется, наряду с другими факторами, взаимодействием с семьей, утверждением родителей как субъектов целостного образовательного процесса совместно с педагогами и детьми.

На базе класса организовываются поездки по историческим местам Краснодарского края, в театр, на базы отдыха и т.д. Такой совместный отдых способствует сплочению семьи и школы.

Работа с родителями или законными представителями школьников осуществляется для более эффективного достижения цели воспитания, которое обеспечивается согласованием позиций семьи и школы в данном вопросе.

Действенными формами работы в данном направлении воспитательной деятельности стали мероприятия, направленные на повышение авторитета семейных отношений, на развитие диалога поколений, на совместное решение задач, такие как:

- дни семьи;
- совместное благоустройство школьного пространства;
- привлечение родителей к организации и проведению воспитательных мероприятий (тематические концерты и праздники, экскурсии, выставки творческих работ, ярмарки);
- лекции и семинары для учащихся и родителей, проводимые с привлечением представителей правоохранительных органов, медицинских учреждений, психологом школы, педагогами;
- индивидуальная работа с родителями;
- классные родительские собрания (во всех классах в соответствии с планом работы регулярно проводились родительские собрания, в повестку дня которых включены основные организационные вопросы работы школы: подведение итогов посещаемости и успеваемости, предупреждение детского травматизма, профилактика правонарушений, организация горячего питания, проведение внеклассных мероприятий и др.

В образовательном процессе должен быть активно задействован потенциал семьи; родители учащихся должны быть не только быть информированы о ходе учебного процесса, но и участвовать в нем, поддерживая ребенка в реализации творческих индивидуальных проектов.

Также работа с родителями (законными представителями) в МБОУ СОШ № 4 включает групповой и индивидуальный уровни деятельности:

#### На школьном уровне:

- общешкольный родительский комитет, участвующий в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и социализации их детей;
- родительские дни, во время которых родители могут посещать школьные учебные и внеурочные занятия для получения представления о ходе учебно-воспитательного процесса в школе и осуществлять контроль за организацией горячего питания;
- общешкольные родительские собрания, происходящие в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения и воспитания обучающихся;
- педагогическое просвещение родителей по вопросам воспитания детей, в ходе которого родители получают рекомендации классных руководителей и обмениваются собственным творческим опытом и находками в деле воспитания детей;
- взаимодействие с родителями посредством школьного сайта: размещается полезная информация, предусматривающая ознакомление родителей, школьные новости.

#### На уровне класса:

• классный родительский комитет, участвующий в решении вопросов воспитания и социализации детей их класса;

#### На индивидуальном уровне:

- работа специалистов по запросу родителей для решения острых конфликтных ситуаций;
- участие родителей в педагогических консилиумах, собираемых в случае возникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретного ребенка;
- помощь со стороны родителей в подготовке и проведении общешкольных и внутри классных мероприятий воспитательной направленности;
- индивидуальное консультирование с целью координации воспитательных усилий педагогов и родителей (законных представителей).

#### Модуль «Социальное партнерство» (сетевое взаимодействие)

Реализация воспитательного потенциала социального партнёрства школы при соблюдении требований законодательства Российской Федерации предусматривает:

• участие представителей организаций-партнёров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, региональные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т. п.);

Акцент новых образовательных стандартов сделан в первую очередь на развитие творческого потенциала детей и духовно-нравственное воспитание. Однако, следуя новым образования, создания «идеальной» модели выпускника стандартам ДЛЯ рамки воспитательного пространства одного ОУ уже недостаточно. Должно быть организовано духовно-нравственного целостное пространство развития обучающихся. Этому способствует:

- участие представителей организаций-партнёров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнёров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности;
- проведение открытых дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные), куда приглашаются представители организаций- партнёров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся жизни школы, муниципального образования, региона, страны;

- расширение сетевого взаимодействия и сотрудничества между педагогами города, как основных учебных заведений, так дополнительных и высших;
- поиск новых форм работы, в том числе и информационно коммуникативных по сетевому взаимодействию школьников города. Это возможность максимального раскрытия творческого потенциала ребенка. Данная деятельность, позволяет проявить себя оптимальным образом индивидуально или в группе, попробовать свои силы, приложить свои знания, принести пользу, показать публично достигнутый результат.

Одним из примеров сетевого взаимодействия школы и организаций дополнительного образования традиционной формы являются различные конкурсы, интеллектуальные марафоны, научно-практические конференции, Участие во Всероссийских онлайн – конкурсах, флешмобах, творческих мероприятиях и сообществах.

разрабатываемые Совместно И реализуемые обучающимися, педагогами организациями-партнёрами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т. направленности, ориентированные на воспитание обучающихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

Социальными партнерами МБОУ СОШ №4 являются:

Соц. партнер	Содержание совместной деятельности
ДЮСШ № 1, ДЮСШ №2	Экскурсии, сдача норм ГТО, Проведение
	муниципальных этапов спортивных соревнований в
	рамках «Президентских состязаний»,
	«Президентских спортивных игр».
	Пропаганда ЗОЖ
Крымский краеведческий музей	Организация походов выходного дня.
	Экскурсии
	Лекции
	Уроки Мужества
Совет ветеранов при администрации	Уроки Мужества
Мерчанского с/п	Участие в мероприятиях школьного музея.
	Участие в мероприятиях патриотической
	направленности.
Муниципальное казенное учреждение	1 1
Крымского района Краснодарского	Уроки мужества
края Мерчанская поселенческая	
библиотека	
ДЭБЦ (на основании сотрудничестве)	Организация проведения на базе Школы занятий
	объединений дополнительного образования
	Организация муниципальных конкурсов, фестивалей.
ЦРТДЮ	Организация муниципальных конкурсов, фестивалей.
ГИБДД МВД России	Участие в акциях, проводимых ЮИД.
(на основании совместного плана	Занятия по профилактике детского дорожно-
работы)	транспортного травматизма.
	Тематические сообщения на классных и
	общешкольных родительских собраниях,
	Организация мероприятий по профилактике ДДТТ.
	Проведение декад дорожной безопасности.
МО МВД России (на основании	Занятия по профилактике детского безнадзорности и
совместного плана работы)	правонарушений несовершеннолетних.
	Тематические сообщения на классных и общешкольных
	родительских собраниях,
	Индивидуальные мероприятия 36

	Школы.
	Тематические сообщения на классных и общешкольных
	родительских собраниях,
Муниципального казенного	Проведение тематических, культурно-массовых
учреждения «Дом культуры	мероприятий.
Мерчанского сельского поселения»	Творческое воспитание, ормирование традиционных
	ценностей
	Уроки мужества
	Проведение конкурсов
ООО «Южные земли»	Мероприятия профориентационной направленности.
	Трудовое воспитание
	Взаимодействие по направлению «готовимся к школе в
Мерчанского с/п	детском саду»
	Духовно-нравственное воспитание
Надежды, Любови и матери их	
Софии»	
Спортивная школа «Муниципальное	Спортивное воспитание.
бюджетное учреждение Спортивная	Пропаганда ЗОЖ
школа олимпийского резерва	Организация на базе школы спортивной секции
Ровесник муниципального	«Баскетбол»
образования Крымский район	
Государственное казенное	Мероприятия Профориентационной направленности
учреждение Краснодарского края	
"Центр занятости населения	
Крымского района"	
ГБПОУ КК «Крымский технический	Мероприятия Профориентационной направленности.
колледж»	Вводный экскурс в профессии
Отдел по Делам Молодежи	Пропаганда ЗОЖ, Культурно-массовая работа
Администрации Муниципального	
Крымский район	

Проведение профилактических занятий на базе

ОПДН

#### Модуль «Организация предметно - пространственной среды»

Окружающая ребенка предметно-пространственная среда в МБОУ СОШ № 4, при условии ее грамотной организации, обогащает внутренний мир обучающегося, способствует формированию у него чувства вкуса и стиля, создает атмосферу психологического комфорта, поднимает настроение, предупреждает стрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы.

Воспитывающее влияние на ребенка осуществляется через такие формы работы с предметно-пространственной средой школы как:

- оформление интерьера школьных помещений и их периодическая переориентация, которая может служить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные и вне учебные занятия;
- размещение на стенах образовательной организации регулярно сменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих им реализовать свой творческий потенциал, картин определенного художественного стиля, знакомящего школьников с разнообразием эстетического осмысления мира; фотоотчетов об интересных событиях, происходящих в школе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьми и т.п.). Таких как:
  - выставки рисунков к знаменательным датам календаря и времени года, выставка фоторабот обучающихся, стендовая презентация, подготовка к ГИА и ЕГЭ, отличники учебы и спорта, правовой уголок, информационные стенды, «Антинарко», «ГТО», уголок Заторовья, экспозиция школьного музейного уголка

- озеленение пришкольной территории, разбивка клумб, аллей, оборудование спортивных и игровых площадок, доступных и приспособленных для обучающихся разных возрастных категорий: проект «Школьный двор» (проектирование и разбивка клумб)
- благоустройство классных кабинетов, осуществляемое классными руководителями вместе с обучающимися своих классов, позволяющее им проявить свои фантазию и творческие способности и создающее повод для длительного общения классного руководителя со своими детьми: оформление классных уголков, уголков безопасности, оформление класса предметной направленности.
- событийный дизайн оформление пространства проведения конкретных событий школы: праздничные оформления (День знаний, образование Краснодарского края, День города, Новый год, День Победы, День флага и т.д.), создание фотозоны.
- совместная с детьми разработка, создание и популяризация особой школьной символики (флаг школы, гимн школы, эмблема школы, логотип, элементы школьного костюма и т.п.), используемой в рамках образовательной организации, как в повседневности, так и в торжественные моменты жизни во время праздников, торжественных церемоний, ключевых общешкольных дел и иных происходящих в жизни организации знаковых событий;
- акцентирование внимания обучающихся посредством элементов предметнопространственной среды (стенды, плакаты, инсталляции) на важных для воспитания ценностях образовательной организации, её традициях, правилах: конкурсы плакатов: праздничные, профилактические, пропагандирующие и т.д.

### Модуль «Школьный музеи»

Формированию ценностного отношения учащихся к общественным ценностям, усвоению ими социально значимых знаний, приобретению опыта поведения в соответствии с этими ценностями в школе во многом способствуют материалы школьного музея. Школа имени А.А. Лучинского. В музее сложилась традиция проведения экскурсий для учащихся школы, так как мы считаем, что знакомство с историей и культурой следует начинать с раннего детства, когда ребенок стоит на пороге открытия окружающего мира, а процесс социализации происходит наиболее интенсивно. Поэтому мы уделяем значительное внимание знакомству учащихся начальных классов с материалами первоклассников мы проводим экскурсии в первые сентябрьские дни. В работе музея используются разнообразные формы и методы, соответствующие современным требованиям и условиям, интересам, возможностям, особенностям учащихся. Это позволяет каждому ученику выбрать себе деятельность по душе. Работая индивидуально, учащиеся самостоятельно готовят рефераты, тонкимофо выставки, записывают доклады, коллективные общности, воспоминания ветеранов. Групповые И как правило, разновозрастные, при этом учащиеся проживают различные социальные роли. Дети в группах создают музейные экспозиции, готовят буклеты по различной тематике. Материалы музея широко используются при проведении уроков, внеурочных мероприятиях. При этом дети не просто прослушивают информацию учителя, но погружаются в среду, перемещаются в историческом пространстве. Они непосредственно включаются в деятельность, и занятия становятся наиболее запоминающимися и результативными. В совместной деятельности педагогов и школьников разработана школьная символика, которая используется в повседневной школьной жизни, при проведении важных торжественных событий, так закрепляются лучшие традиции. Нельзя не отметить, что педагоги, вовлекают школьников в деятельность, которая им интересна, они вместе

планируют дело, вместе добиваются результатов.

Музей — это своеобразная модель системы культуры, играющая огромную роль в воспитании личности, которая призвана комплексно решать вопросы развития, обучения и воспитания подрастающего поколения на основе собранных детьми экспонатов, средствами экскурсионной и музейной деятельности.

Осваивая теоретические знания и практические умения в области истории родной школы, города, музейного дела учащиеся приобретают уважение к прошлому, бережное отношение к реликвиям, у них формируются патриотизм и потребность сохранить для других поколений исторические, материальные, художественные и культурные ценности.

Программа предполагает организацию деятельности обучающихся от простого собирательства предметов и артефактов к описанию конкретных экспонатов и событий, самостоятельному исследовательскому поиску и, наконец, к овладению элементарными навыками основ научной музейной работы, изучение методики исследовательской, фондовой, культурно-образовательной и экспозиционной работы.

При реализации программы расширяются знания, полученные детьми при изучении школьных курсов истории, обществознания, литературы, географии и т д.

В условиях партнерского общения обучающихся и педагогов открываются реальные возможности для самоутверждения в преодолении проблем, возникающих в процессе деятельности людей, увлеченных общим делом.

Широкое использование аудиовизуальной и компьютерной техники может в значительной мере повысит эффективность самостоятельной работы детей в процессе поисково- исследовательской работы в школьном музее.

Разработка наглядных пособий, муляжей, оформление экспозиций и выставок, музейного оборудования должны производиться с привлечением информационных технологий, что может быть предметом совместной творческой работы руководителя музея и летей.

Работа нацелена на формирование у школьников устойчивого интереса к музееведческой деятельности. Необходимо организовать посещение детьми самых разных музеев, знакомство с приемами экспонирования, атрибутикой и художественным оформлением.

Значительное количество работы направлено на практическую деятельность - самостоятельный творческий поиск, совместную деятельность обучающихся и родителей. Создавая свой творческий исследовательский проект (выставку, тематико-экспозиционный план, маршрут экскурсии, научно-исследовательскую работу), школьник тем самым раскрывает свои способности, самовыражается и самореализуется в общественно-полезных и личностно значимых формах деятельности.

При совместной работе дети должны знать историю музейного дела, историю школы, жизнь и деятельность знаменитых учителей, выпускников школы, основы музееведческой деятельности, методику проведения поисково-исследовательской работы, основные термины, применяемые в музейном деле.

Выпускники должны уметь общаться с людьми, вести исследовательские краеведческие записи, систематизировать и обобщать собранный краеведческий материал, оформлять его и хранить, вести элементарную поисковую и научно- исследовательскую работу.

Подведение итогов деятельности рекомендуется организовать в различных формах общественной презентации (выставка, экскурсия, предметная неделя).

## РАЗДЕЛ 3. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ

### 3.1 Кадровое обеспечение

Воспитательный процесс обучающихся школы осуществляют администрация школы, классные руководители, педагоги-предметники, библиотекарь

Директор школы	Наименование	должности (в	Функционал, связанный с
Привктор школы	соответствии	со штатным	организацией и реализацией
деятельностью; - создание условий, позволяю педагогическому составу реализо воспитательную деятельность; - формирование мотивации педагого участию в разработке и реализе разнообразных образовательных социально значимых проектов; - организационно-координацион работа при проведении общешколь воспитательных мероприятий; - регулирование воспитатель деятельности в ОО; - контроль за исполнее управленческих решений воспитательной деятельности в ОО (в числе осуществляется через монитор качества организации воспитатель деятельности в ОО) - стимулирование актив воспитательной деятельности педагого с томулирование актив воспитательной деятельности педагого деятельности в ОО учебный год; - проведение анализа ит воспитательной деятельности в ОО учебный год; - планирование воспитатель деятельного в ОО учебный включая календарный и воспитательной работы на уч. год; - информирование о нали возможностей для участия педагого воспитательной деятельности; - организация повышения психол педагогической квалифике работников; - участие обучающихся в районные городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методичесопровождение воспитательности педагогической инфикторация повошения городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методичесопровождение воспитательности педагогической инфикторация повошения городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методическопровождение воспитательности педагогической инфикторациальности педагогической инфикторациальнос	расписанием)		воспитательного процесса
качества организации воспитатель деятельности в ОО)  - стимулирование актив воспитательной деятельности педагого воспитательной деятельности в ОО учебный год;  - планирование воспитатель деятельности в ОО учебный год;  - планирование воспитатель деятельности в ОО на учебный включая календарный и воспитательной работы на уч. год;  - информирование о нали возможностей для участия педагого воспитательной деятельности;  - организация повышения психол педагогической квалифика работников;  - участие обучающихся в районных городских, конкурсах и т.д.;  - организационно-методической педагогических инициательности педаго			- управление воспитательной деятельностью; - создание условий, позволяющих педагогическому составу реализовать воспитательную деятельность; - формирование мотивации педагогов к участию в разработке и реализации разнообразных образовательных и социально значимых проектов; - организационно-координационная работа при проведении общешкольных воспитательных мероприятий; - регулирование воспитательной деятельности в ОО; - контроль за исполнением управленческих решений по воспитательной деятельности в ОО (в том
проведение анализа итвоспитательной деятельности в ОС учебный год;     планирование воспитатель деятельности в ОО на учебный включая календарный воспитательной работы на уч. год;     информирование о нали возможностей для участия педагого воспитательной деятельности;     организация повышения психол педагогической квалифика работников;     участие обучающихся в районных городских, конкурсах и т.д.;     организационно-методичес сопровождение воспитатель деятельности педагогических инициать создание необходимой			качества организации воспитательной деятельности в ОО) - стимулирование активной
- планирование воспитатель деятельности в ОО на учебный включая календарный п воспитательной работы на уч. год; - информирование о нали возможностей для участия педагого воспитательной деятельности; - организация повышения психол педагогической квалифика работников; - участие обучающихся в районных городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методичесопровождение воспитатель деятельности педагогических инициать - создание необходимой	Заместитель директо	рра по УВР	- проведение анализа итогов воспитательной деятельности в ОО за
воспитательной деятельности; -организация повышения психол педагогической квалифика работников; -участие обучающихся в районных городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методичес сопровождение воспитатель деятельности педагогических инициательности педагогических инициател			- планирование воспитательной деятельности в ОО на учебный год, включая календарный план воспитательной работы на уч. год; - информирование о наличии
городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методичес сопровождение воспитатель деятельности педагогических инициательности педагогических инициательнос			воспитательной деятельности; -организация повышения психолого-педагогической квалификации работников;
- создание необходимой			городских, конкурсах и т.д.; - организационно-методическое сопровождение воспитательной
деятельности инфраструктуры;			осуществления воспитательной

	партнерами;
Заместитель директора по ВР	- организует воспитательную работу в
	образовательной организации: анализ,
	принятие управленческих решений по
	результатам анализа, планирование,
	реализация плана, контроль реализации
	плана.
	- руководит социально-психологической
	службой, является куратором Школьной
	службой медиации.
	- курирует деятельность Школьного
	самоуправления, волонтерского
	объединения, родительского совета.
	- курирует деятельность объединений
	дополнительного образования,
	Школьного спортивного клуба.
	- курирует деятельность педагогов-
	организаторов, педагогов-психологов,
	социальных педагогов, педагогов
	дополнительного образования, классных
	руководителей.
	- обеспечивает работу «Навигатора
	дополнительного образования» в части
	школьных программ.
Советник директора по воспитанию	- участвует в разработке и реализации
	рабочей программы и календарного плана
	воспитательной работы в образовательной
	организации, в том числе с учетом
	содержания деятельности Российского
	движения школьников;
	- организовывает участие педагогов,
	обучающихся и их родителей (законных
	представителей) в проектировании
	рабочих программ воспитания;
	- обеспечивает вовлечение обучающихся в
	творческую деятельность по основным
	направлениям воспитания;
	- анализирует результаты реализации
	рабочих программ воспитания;
	- участвует в организации отдыха и
	занятости обучающихся в каникулярный
	период;
	- организовывает педагогическое
	стимулирование обучающихся к
	самореализации и социально-
	педагогической поддержки;
	- разрабатывает стратегию развития
	детского общественного движения на
	уровне образовательной организации.
Социальный педагог	- организует работу с обучающимися,
Социальный подагог	родителями (законными
	представителями), классными
	-
	руководителями, учителями-
	предметниками по профилактике

	правонарушений и безнадзорности
	несовершеннолетних, в том числе в
	рамках межведомственного
	взаимодействия.
	- проводит в рамках своей компетенции
	коррекционно-развивающую работу с
	учащимися «группы риска» и их
	родителями (законными
	представителями).
	- организует разработку ИПРов (при
	наличии обучающихся категории СОП),
	обеспечивает их реализацию, подготовку
	отчетов о выполнении.
Педагог-психолог	- Организует психологическое
Педагот-пеихолог	сопровождение воспитательного
	=
	процесса: проводит коррекционные
	занятия с учащимися, состоящими на
	различных видах учёта; консультации
	родителей (законных представителей)
	по корректировке детско-родительских
	отношений, обучающихся по вопросам
	личностного развития.
	- Проводит занятия с обучающимися,
	направленные на профилактику
	конфликтов, буллинга, профориентацию
	др.
Педагог-орагнизатор	- Организует проведение школьных
	мероприятий, обеспечивает участие
	обучающихся в муниципальных,
	региональных и федеральных
	мероприятиях
Педагог дополнительного образования	- Разрабатывает и обеспечивает
	реализацию дополнительных
	общеобразовательных
	общеразвивающих программ
Классные руководители	– формирование и развитие коллектива
	класса;
	– создание благоприятных психолого-
	педагогических условий для развития
	личности, самоутверждения каждого
	обучающегося, сохранения
	неповторимости и раскрытия его
	потенциальных способностей;
	<ul> <li>формирование здорового образа жизни;</li> </ul>
	– организация системы отношений через
	разнообразные формы воспитывающей
	деятельности коллектива класса;
	– защита прав и интересов обучающихся;
	<ul> <li>организация системной работы с</li> </ul>
	обучающимися в классе;
	<ul><li>гуманизация отношений между</li></ul>
	обучающимися, между обучающимися и
	педагогическими работниками;
	— формирование у обучающихся
42	
	нравственных смыслов и духовных

	ODIGITIDOD.
	ориентиров; - организация социально-значимой
	творческой деятельности обучающихся
Педагоги-предметники	- осуществление обучения и воспитания
Педагоги-предметники	обучающихся с учетом их психолого-
	физиологических особенностей и
	*
	специфики преподаваемого предмета, и требований ФГОС;
	- формирование общей культуры
	личности, социализации, осознанного
	выбора и освоения образовательных
	программ;
	-осуществление комплекса мероприятий
	по развитию у обучающихся познавательной активности,
	· ·
	самостоятельности, инициативы,
	творческих способностей, формированию
	гражданской позиции, способности к
	труду и жизни в условиях современного
	мира, формированию культуры здорового
Fy/G Tyyomayany	и безопасного образа жизни.
Библиотекарь	- организует работу библиотеки школы,
	формирование, обработку и
	систематизированное хранение
	библиотечного фонда;
	- оставляет каталоги, картотеки,
	указатели, тематические списки и обзоры
	литературы;
	- обслуживает обучающихся и работников школы на абонементе, организует и
	· · ·
	проводит связанную с этим информационную работу (выставки,
	витрины и другие мероприятия по
	пропаганде книги), осуществляет подбор
	литературы по заявкам читателей;
	- ведет учёт работы библиотеки и
	представляет установленную отчетность;
	- принимает книжные фонды на
	ответственное хранение по акту и
	разовым документам и ведет
	соответствующий учет, участвует в
	инвентаризации книжных фондов,
	списании устаревшей и ветхой
	литературы по установленным правилам и
	нормам;
	- принимает в установленном порядке
	меры к возмещению ущерба,
	причиненного книжному и иным фондам
	библиотеки по вине читателей
	(пользователей) и в связи с недостачей,
	утратой или порчей книг;
	- устанавливает и поддерживает связи с
	другими библиотеками, организует
	межбиблиотечный обмен;
43	- оформляет подписку школы на
	The state of the s

периодические издания и контролирует их доставку; принимает меры к обеспечению библиотеки необходимым оборудованием; - организует читательские конференции, литературные вечера и другие массовые мероприятия; - соблюдает правила по охране труда, технике безопасности и противопожарной зашите: следит надлежащим за санитарным состоянием помещений и фондов библиотеки.

Педагог являет собой всегда главный для обучающихся пример нравственного и гражданского личностного поведения. В школе создано методическое объединение классных руководителей, которое помогает учителям школы разобраться в нормативно-правовой базе в потоке информации, обеспечивающей успешный воспитательный процесс

Совершенствование подготовки и повышения квалификации кадров по вопросам духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, один из главных вопросов в реализации рабочей программы воспитания. Мероприятия по подготовке кадров:

- сопровождение молодых педагогических работников, вновь поступивших на работу педагогических работников ( работа школы наставничества)
- индивидуальная работа с педагогическими работниками по запросам ( в том числе и по вопросам классного руководства)
  - контроль оформления учебно-педагогической документации
- проведение конференций, «круглых столов», семинаров по педагогическим и другим проблемам духовно-нравственного воспитания и просвещения обучающихся;
- участие в постоянно действующих учебных курсах, семинарах по вопросам воспитания;

участие в работе городских методических объединениях, представление опыта работы школы;

#### 3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Федеральные документы:

- Конституция Российской Федерации;
- Конвенция ООН о правах ребенка;
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
- Федеральный закон от 24 июля 1998 года № 124-ФЗ "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";
- Федеральный закон от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации";
- Федеральный закон от 21 декабря 1996 года №159-ФЗ "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
- Федеральный закон от 29 декабря 2010 года №436-ФЗ "О защите детей от информации,

причиняющей вред их здоровью и развитию"; Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 года № 996-р);

- План мероприятий по реализации Стратегии развития воспитания в 2021-2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020 года №2945-р); Стратегия национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 года № 400);
- Федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования (приказ Минпросвещения России от 31мая 2021 года №286);
- Федеральные государственные образовательные стандарты основного общего образования (приказ Минпросвещения России от 31мая 2021 года №287); Федеральные государственные образовательные стандарты среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 года №413).

Перечень локальных нормативных документов МБОУ СОШ № 4, в которые вносятся изменения:

- Программа воспитания МБОУ СОШ № 4;
- Годовой план работы МБОУ СОШ № 4 на учебный год;
- Должностные инструкции педагогов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности в МБОУ СОШ № 4;
  - Положение о классном руководстве;
  - Положение об организации внеурочной деятельности;
  - Положение о социально-психологической служббе;
- Положение о совете профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
  - Положение о Родительском совете.
  - Положение о Школьном самоуправлении
  - Положение об использовании государственных символов.
  - Положение о школьном-спортивном клубе.
  - Положение о внешнем виде учащихся.
  - Положение о постановке детей и семей на ВШУ.
  - Положение о Школьной службе медиации.
  - Правила внутреннего распорядка для обучающихся МБОУ СОШ №4.

Сайт, на котором будут отражены программы https://sosh4krimsk.ru/

# 3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

На уровне воспитывающей среды: во всех локальных составляющих строится как максимально доступная для детей с OB3; событийная воспитывающая среда обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого обучающегося с OB3. Количество данной категории обучающихся в МБОУ СОШ №4 не стабильно (постоянно изменяется).

общности: уровне формируются условия освоения социальных ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между обучающимися, родителями (законными представителями), педагогами. Детская и детско-взрослая образовании развиваются на принципах инклюзивном заботы, взаимоуважения сотрудничества в совместной деятельности.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого обучающегося в социальной ситуации его

развития. На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с ОВЗ обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы, формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах.

Особыми задачами воспитания обучающихся с ОВЗ являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с OB3 с окружающими для их успешной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к детям с OB3 и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений; построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого обучающегося с OB3;
- активное привлечение семьи и ближайшего социального окружения к воспитанию обучающихся с OB3;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей обучающихся с OB3 в развитии и содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медикосоциальной компетентности;
  - индивидуализация в воспитательной работе с обучающимися с OB3.

# 3.3. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

В школе применяются следующие формы поощрения:

- похвальный лист «За отличные успехи в учении»;
- похвальная грамота «За особые успехи в изучении отдельных предметов»;
- награждение благодарностями за активное участие в школьных делах и/или в конкретных проявлениях активной жизненной позиции;
- награждение почетными грамотами и дипломами за победу или призовое место с указанием уровня достижений обучающихся в различных школьных конкурсах и викторинах;
- награждение родителей (законных представителей) обучающихся благодарственными письмами за хорошее воспитание детей;

Использование всех форм поощрений, а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность, соответствуют укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, могут согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

#### 3.4. Анализ воспитательного процесса

Самоанализ организуемой МБОУ СОШ №4 воспитательной работы осуществляется по выбранным школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.

Самоанализ осуществляется ежегодно (в конце учебного года) силами самой образовательной организации с привлечением (при необходимости и по самостоятельному решению администрации образовательной организации) внешних экспертов.

Анализ воспитательного процесса в МБОУ СОШ № 4 осуществляется в соответствии с целевыми ориентирами результатов воспитания, личностными результатами обучающихся на уровнях образования.

Основным методом анализа воспитательного процесса в образовательной организации является ежегодный самоанализ воспитательной работы с целью выявления основных проблем и последующего их решения с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов.

Планирование анализа воспитательного процесса включено в календарный план воспитательной работы.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса могут быть:

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников. Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития школьников каждого класса. Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по УВР с последующим обсуждением его результатов на заседании классных руководителей или педагогическом совете школы. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития школьников является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах:

- какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников удалось решить за минувший учебный год;
  - какие проблемы решить не удалось и почему;
- какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.
  - 2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по УВР, классными руководителями, активом старшеклассников и родителями, хорошо знакомыми с деятельностью школы.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы со школьниками и их родителями, педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости – их анкетирование, диагностика педагогическими методиками. Диагностика воспитательной деятельности представляет собой оценочную процедуру, направленную на выявление

уровня воспитанности учащегося и развития детского коллектива. Методы диагностики позволяют прогнозировать пути и средства оптимального построения процесса воспитания. Полученные результаты обсуждаются на заседании классных руководителей или педагогическом совете школы.

Основными направлениями анализа организуемого в школе воспитательного процесса являются:

- 1) Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников (динамика личностного развития школьников каждого класса; какие прежде существовавшие проблемы личностного развития школьников удалось решить; какие проблемы решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать)
- 2) Воспитательная деятельность педагогов (испытывают ли педагоги затруднения в определении целей и задач своей воспитательной деятельности; испытывают ли они проблемы с реализацией воспитательного потенциала их совместной с детьми деятельности; стремятся ли они к формированию вокруг себя привлекательных для

школьников детско-взрослых общностей; доброжелателен ли стиль их общения со школьниками; складываются ли у них доверительные отношения со школьниками; являются ли они для своих воспитанников значимыми взрослыми людьми)

3) Управление воспитательным процессом в образовательной организации (имеют ли педагоги четкое представление о нормативно-методических документах, регулирующих воспитательный процесс в школе, о своих должностных обязанностях и правах, сфере своей ответственности; создаются ли школьной администрацией условия для профессионального роста педагогов в сфере воспитания; поощряются ли школьные педагоги за хорошую воспитательную работу со школьниками).

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;

- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством проводимых в школе экскурсий, походов;
- качеством профориентационной работы школы;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы.

Итогом анализа организуемого в школе воспитательного процесса является перечень выявленных проблем, над которыми предстоит работать педагогическому коллективу, и проект направленных на это управленческих решений.

Анализ воспитательной деятельности за прошедший учебный год обсуждается на заседании классных руководителей, на педагогическом совете школы.

#### Основные направления самоанализа воспитательной работы.

Самоанализ организуемой в школе воспитательной работы осуществляется по выбранным самой школой направлениям и проводится с целью выявления основных проблем школьного воспитания и последующего их решения.

Основными принципами, на основе которых осуществляется самоанализ воспитательной работы в образовательной организации, являются:

- принцип гуманистической направленности осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на уважительное отношение, как к воспитанникам, так и к педагогам, реализующим воспитательный процесс;
- принцип приоритета анализа сущностных сторон воспитания, ориентирующий экспертов на изучение не количественных его показателей, а качественных таких как содержание и разнообразие деятельности, характер общения и отношений между обучающимися и педагогами;
- принцип развивающего характера осуществляемого анализа, ориентирующий экспертов на использование его результатов для совершенствования воспитательной деятельности педагогов: грамотной постановки ими цели и задач воспитания, умелого планирования своей воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания их совместной с обучающимися деятельности;
- принцип разделенной ответственности за результаты личностного развития школьников, ориентирующий экспертов на пониманиетого, что личностное развитие школьников это результат как социального воспитания (в котором образовательная организация участвует наряду с другими социальными институтами), так и стихийной социализации и саморазвития обучающихся. Основными направлениями анализа организуемого в образовательной организации воспитательного процесса могут быть следующие:

#### 1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития школьников.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития обучающихся каждого класса.

Осуществляется анализ классными руководителями совместно с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением его результатов на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете образовательной организации.

Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития обучающихся является педагогическое наблюдение.

Внимание педагогов сосредотачивается на следующих вопросах: какие прежде существовавшие проблемы личностного развития обучающихся удалось решить за минувший учебный год; какие проблемы, решить не удалось и почему; какие новые проблемы появились, над чем далее предстоит работать педагогическому коллективу.

# 2. Состояние организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является наличие в образовательной организации интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности детей и взрослых.

Осуществляется анализ заместителем директора по воспитательной работе, руководителями, активом старшеклассников и представителями родительских комитетов, хорошо знакомыми с деятельностью образовательной организации и класса.

Способами получения информации о состоянии организуемой в школе совместной деятельности детей и взрослых могут быть беседы с обучающихся и их родителями (законных представителей), педагогами, лидерами ученического самоуправления, при необходимости – их анкетирование.

Полученные результаты обсуждаются на заседании методического объединения классных руководителей или педагогическом совете школы.

Внимание при этом сосредотачивается на вопросах, связанных с:

- качеством проводимых общешкольных ключевых дел;
- качеством совместной деятельности классных руководителей и их классов;
- качеством организуемой в школе внеурочной деятельности;
- качеством реализации личностно развивающего потенциала школьных уроков;
- качеством существующего в школе ученического самоуправления;
- качеством проводимых в образовательной организации экскурсий, походов;
- качеством профориентационной работы образовательной организации;
- качеством организации предметно-эстетической среды школы;
- качеством взаимодействия образовательной организации и семей обучающихся.

Итогом самоанализа воспитательной работы МБОУ СОШ №4 будет перечень выявленных проблем, которые не удалось решить педагогическому коллективу школы в 2023/24 учебном году. Эти проблемы следует учесть при планировании воспитательной работы на 2024/25 учебный год.

Итоги самоанализа оформляются в виде отчёта, составляемого заместителем директора по воспитательной работе (совместно с советником директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями) в конце учебного года, обсуждается на заседании педагогического коллектива, общешкольных родительских собраниях.

#### Ожидаемые конечные результаты

- 1. Совершенствование статуса конкурентноспособного образовательного учреждения, обеспечивающего становление личности выпускника, способной при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской православной культуры через расширение содержания, форм организации воспитательной системы школы посредством интеграции с социальными партнерами, системой дополнительного образования.
  - 2. Введение в практику новых форм и методов духовно-нравственного воспитания.
- 3. Совершенствование системы социально-педагогической поддержки, обеспечивающей снижение факторов «риска» и асоциального поведения через внедрение современных воспитательных технологий, применение эффективных механизмов социализации, формирования здорового образа жизни на основе духовно-нравственных принципов воспитания.
- 4. Создание в школе единого воспитательного пространства, главной ценностью которого является личность ребенка, приобщение его к истинным ценностям, формирование нового знания, ориентированного на умение при любых неблагоприятных условиях сохранять уважение друг к другу, взаимопонимание, стремление к взаимодействию в традициях русской культуры.

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД

## Начальная школа (1-4 классы)

Начальная школа (1-4 классы)						
Модуль «Основные школьные дела»						
Д е л а	Классы	Дата	Ответственные			
Общешкольная линейка, посвященная «Первому звонку – 2023 года»	1-4	1 сентября	Зам. директора по ВР, СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА			
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	1-4	Каждый понедельник	Замдиректора по ВР СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА			
«Разговоры о важном»	1-4	Каждый понед.	Классные руководители			
Общешкольный «День здоровья»	1-4	8 сентября	Учителя физкультуры			
Театральный фестиваль «Спектакль длямамы»	1-4	18-19 октября	Зам. директора по ВР, СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА Классные руководители			
Школьный этап сдачи норм ГТО	2-4	Сентябрь- декабрь	Учителя физкультуры			
Праздник для 1-х классов «Посвящение впервоклассники»	1	28 сентября	Классные руководители			
Классные часы, посв. «Дню правовойпомощи детям»	1-4	13-20 ноября	Классные руководители			
Мастерская Деда Мороза: Изготовление новогоднего оформления	1-4	Декабрь	Классные руководители, Актив РДДМ, СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА			
Новогодние Ёлки	1-4	27-29 декабря	Зам. директора по ВРКл. рук. 9-11 кл. СОВЕТНИК ДИРЕКТОРА			
«Неделя школьных наук», посвященнаяМ.В. Ломоносову	1-4	С 16 января	Классные руководители			
Праздник для 1-х классов «Посвящение в читатели»	1	9 февраля	Педагог-библиотекарьКл. руководители 4 кл.			
Конкурс юных чтецов	1-4	24 января	Педагог-библиотекарь			
Мероприятия к 23 февраля Темы планируете для своего класса!	1-4	19-21 февраля	Классные руководители			
Мероприятия к 8 марта Темы планируете для своего класса!	1-4	4-6 марта	Классные руководители			
Фестиваль ученических портфолио	4	До 15 марта	Замдиректора по ВР Классные руководители			
КВЕСТ-Игра «Экологическая тропа»	2-3	22 Апреля	Классные руководители			
Акция «Письмо водителю»	3-4	Апрель	Классные руководители педагог-организатор			
Участие в Районной выставке Детскоготворчества	1-4	апрель	Классные руководители Учителя технологии			
Мероприятие «По страницам великойотечественной войны»	3-4	6 мая	педагог-организатор Классные руководители			
Участие в акции «Окна Победы»	1-4	1-9 мая	Актив класса			
Прощание с начальной школой	4	17 мая	Классные руководители			

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ **НА 2023-2024 УЧЕБНЫЙ ГОД**

(основного общего образования) «Основные общешкольные дела»

Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
День знаний	01.09.2023	5-9	Зам. директора по BP, кл. рук
День окончания. Второй мировой войны, День солидарности в борьбе с герроризмом.	03.09.2023	5-9	Классные руководители
всероссийский экологический субботник «Зеленая Россия»	Сентябрь	5-9	Классные руководители
Международный день распространения грамотности	08.09.2023	5-9	Классные руководители
- Цень работника дошкольного образования	27.09	5-9	Классные руководители
Всероссийских массовых соревнованиях по баскетболу"Оранжевый мяч"	Сентябрь	5-9	Учителя ФК
Всероссийский спортивный фестиваль «ГТО - одна страна, одна команда!», всевозрастные категории	Сентябрь - ноябрь	5-9	Учителя ФК, классные руководители
Международный день пожилых подей. Акция «Милосердие»	01.10.2023	5-9	Классные руководители,
Всероссийских соревнований по волейболу «Серебряный мяч»	Октябрь	5-9	
День учителя	05.10.2021	5-9	Зам. директора по BP, кл. рук
Цня отца России	16.10.2022	5-9	Классные руководители
Международный день школьных библиотек	25.10.1013	5-9	БИБЛИОТЕКАРЬ, кл рук
Всероссийский спортивный фестиваль «ГТО - одна страна, одна команда!»	Сентябрь –Ноябрь	5-9	Учителя ФК, классные руководители
День народного единства	4 ноября	5-9	Классные руководители
День матери в России	последнее воскресенье ноября	5-9	Зам. директора по ВР ,кл. рук, Советник директора
Цень Государственного герба Российской Федерации	30.11	5-9	Учитель истории, классные руководители
Акция «Сделай домик для птиц»	ноябрь	5-7	Классные руководители

Летний фестиваль Всероссийского	Октябрь -	5-9	Учителя ФК
физкультурно-спортивного комплекса	ноябрь		
«Готов к труду и обороне» (ГТО)			
Соревнований по мини-футболу	Ноябрь	5-9	Учителя ФК
Всероссийских	Ноябрь	5-9	Учителя ФК
соревнованиях по			
баскетболу среди команд			
образовательных организаций (в			
рамках общероссийского проекта			
«Баскетбол – вшколу»)			
Неделя воинской славы (3 декабря –	03.12,05.12,0	5-9	Учитель истории,
День	6.12,		классные руководители
Неизвестного Солдата, 5 декабря -	09.12.2023		13
День начала контрнаступления			
советских войскпротив немецко-			
фашистских войск в битвепод			
Москвой (1941 г.), 9 декабря – День			
Героев Отечества) (классные часы)			
Международный день инвалидов	03.12.2023	5-9	Классные руководители
День добровольцев	05.12.2023	5-9	Классные руководители
Международный день художника	08.12.2023	5-9	Классные руководители
День Чукотки	10.12.2023	5-9	Классные руководители
День Конституции России.	12.12.2023	5-9	Учитель истории, классные
			руководители
День герба, флага и гимна России.	25.12.2023	5-9	Учитель истории, классные
			руководители
День спасателя	27.12.2023	5-9	Классные руководители
Новый год	Декабрь	5-9	Зам. директора по ВР ,кл. рук
Всероссийские массовые соревнования	2 – 8 января	5-9	Учителя ФК, классные
«Декада спорта и здоровья»	2024		руководители
Рождество Христово	07.01.2024	5-9	Классные руководители
1			
День полного освобождения Ленинграда	27.01.2024	5-9	Учитель истории, классные
отфашистской блокады			руководители
День освобождения Красной			
армиейкрупнейшего «лагеря			
смерти»			
Аушвиц-Биркенау (Освенцима) —			
Деньпамяти жертв Холокоста			
Всероссийские спортивные	Январь	5-9	Учителя ФК, классные
соревнования школьников			руководители
«Президентские состязания» и			
Всероссийские спортивные игры			
ШКОЛЬНИКОВ			
«Президентские спортивные игры»			

День российской науки	08.02.2024	5-9	Классные руководители
Зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)	01.02 - 15.02.2024	5-9	Учителя ФК, классные руководители
День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества	15.02.2024	5-9	Учитель истории, классные руководители
Международный день родного языка	21.02.2024	5-9	Классные руководители
День защитника Отечества	23.02.2024	5-9	Классные руководители
Всероссийские массовые соревнования «День зимних видов спорта», все возрастныекатегории	6 – 7 февраля	5-9	Учителя ФК, классные руководители
Всемирный открытый урок ОБЖ (приуроченный к празднованию Всемирногодня гражданской обороны) (классные мероприятия)	с 1 марта	5-9	Классные руководители, педагог — организатор ОБЖ
Единый день ГТО	25.03 15.05.2024	5-9	Учителя ФК, классные руководители
XIV Спартакиаде учащихся Анадырского муниципального района	Март	5-9	Учителя ФК
Международный женский день	01- 09.03.2024	5-9	Классные руководители
День присоединения Крыма к России.	18.03.2024	5-9	Учитель истории, классные руководители
Всемирный День театра	27.03.2024	5-9	Классный руководитель
Всемирный День здоровья.	07.04.2024	5-9	Учителя ФК, классные руководители
День космонавтики.	12.04.2024	5-9	Классные руководители
Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России - 2024»	Апрель	5-9	Учителя ФК, классные руководители
Всероссийская акция «День Земли»	22.04.2024	5-9	Зам. директора по ВР, классные руководители
Всероссийский открытый урок ОБЖ	30.04.2024	5-9	Педагог- организатор ОБЖ классные руководители
Праздник Весны и Труда	01.05.2024	5-9	Классные руководители
День Победы	9 мая 2024	5-9	Зам. директора по ВР, классные руководители
День рождение школы (Международныйдень семьи)	15 мая 2024	6-9	Зам. директора по ВР, классные рук
День государственного флага	22.05.2024	5-9	Учитель истории, классные руководители
Российской Федерации			руководители

День славянской письменности и культуры	24.05.2024	5-9	Классные руководители
	30.05.2023	5-9	Учителя ФК, классные руководители
Международный день защиты детей	01.06.2024	5-9	Классные руководители
День русского языка	06.06.2024	5-9	Педагоги
День России	12.06.2024	5-9	Педагоги
День памяти и скорби	22.06.2024	5-9	Педагоги
День молодежи	27.06.2024	5-9	Педагоги
День семьи, любви и верности	08.07.2024	5-9	Педагоги
День Военно-морского флота	30.07.2024	5-9	Педагоги
День физкультурника	12.08.2024	5-9	Педагоги
День Государственного флага РоссийскойФедерации	22.08.2024	5-9	Педагоги
со дняпобеды советских войск над немецкой армией в битве под Курском в 1943 году	23.08.2024 27.08.2024	5-9 5-9	Педагоги
			педагоги
K.	лассное руководст	ВО	
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Классные часы «Разговоры о важном»	01.09.2023- 25.05.2024 один раз в неделю	5-9	Классные руководители
Составление карты интересов учащихся иувлечений	Сентябрь	5-9	Классные
Анализ занятости учащихся во	Сентябрь, январь	5-9	руководители Классные
внеурочнойдеятельности и в системе дополнительного образования			руководители
Мониторинговые исследования личностного развития учащихся (уровень мотивации, тревожности, степень социализации и др.)	Октябрь, апрель	5-9	Педагог-психолог Классные руководители
Традиционные школьные мероприятия для 5-9 классов	01.09.2023- 25.05.2024	5-9	Классные руководители
Мероприятия класса: игры, праздники,встречи, экскурсии, совместный социально значимые проекты, акции.	01.09.2023- 25.05.2024	5-9	Классные руководители

Организация самоуправления	01.09.2023-	5-9	Классные
	25.05.2024		руководители
Летний оздоровительный	Июнь, июль	5-9	Классные
лагерь.			руководители
«Социальный проект класса».	01.09.2023-	5-9	
-	25.05.2024		
Контроль за успеваемостью и	01.09.2023-	5-9	Классные
посещаемостьюучащихся	25.05.2024		руководители
Контроль за внешним видом учащихся	01.09.2023-	5-9	Классные
	25.05.2024		руководители
Оформление личных дел	01.09.2023-	5-9	Классные
	25.05.2024		руководители
Работа с учащимися, состоящими на	01.09.2023-	5-9	Классные
учете	25.05.2024		руководители
Организация питания учащихся	01.09.2023-	5-9	Классные
or management y and management	25.05.2024		руководители
Работа с родителями		ставителя	1 - 7
-			, ,
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный
Проведение общешкольных	Сентябрь- май	5-9	Зам. директора поВР,
родительскихсобраний	два раза в год		классные
			руководители
Родительские собрания	01.09.2023-	5-9	Классные
(тематические, организационные,	25.05.2024		руководители
аналитические, итоговые,			
комбинированные, совместно с			
учителями- предметниками,			
совместно с детьми), проводимые в			
режиме обсуждения наиболееострых			
проблем обучения и воспитания			
школьников.			
Проведение экстренных	01.09.2022-	5-9	Классные
родительскихсобраний	25.05.2023		руководители
	По мере		
	необходимости		
Проведений заседаний общешкольного	Сентябрь- май	5-9	Зам. директора поВР,
родительского комитета	два раза в год		классные
			руководители
Выбор родительского комитета и	01.09.2022-	5-9	Классные
организацияего работы (участвие в	25.05.2023		руководители
управлении школой и решении	Один раз в		
вопросов воспитания и обучения	четверть		
детей; вебинаров. Привлечение			
родителей (законных			
представителей) к просмотру			
вебинаров воспитательной			
направленности, Всероссийского			
родительского собрания)			
Опрос и анкетирование родителей в	Апрель	5-9	Классные
рамкахнезависимой оценки качества			руководители
образования	55		
	33		

Декабрь, апрель	5-9	Классные
1 7 1		руководители
В течение года	5-9	Классные
		руководители
01.09.2023-	5-9	Классные
25.05.2024		руководители
01.09.2023-		Классные
25.05.2024		руководители
25.05.2023-	5-9	Зам. директора поВР,
25.05.2024		классные
		руководители
01.09.2023-	5-9	Классные
		руководители
25.05.2023	5-9	Социальныйпедагог
25.05.2024		Классные
		руководители
		13
чная деятельнос	ТЬ	
[ата /время	Класс	Ответственный
1.09.2023-	5-9	Учителя –
5.05.2024		предметники
1.09.2023-	5-9	Учителя –
5.05.2024		предметники
1.09.2023-	5-9	Учителя –
5.05.2024		предметники
1.09.2023-	5-9	Учителя –
5.05.2024		предметники
	5-9	Учителя —
5.05.2024		предметники
1.09.2023-	5-9	Учителя –
5.05.2024		предметники
5.05.2024		предметники
5.05.2024		предметники
	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 5.05.2024 01.09.2023- 5.05.2024 01.09.2023- 5.05.2024	В течение года 5-9  01.09.2023- 25.05.2024  01.09.2023- 25.05.2024  01.09.2023- 25.05.2024  01.09.2023- 25.05.2024  01.09.2023- 25.05.2024  01.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024  1.09.2023- 5.05.2024

**	01.00.2022	5.0	X7
Интерактив уроков как ресурс	01.09.2023-	5-9	Учителя –
познавательной активности,	25.05.2024		предметники
мотивации поиска информации и ее			
интерпретации (использование ИКТ			
и дистанционных образовательных			
технологий обучения,			
обеспечивающих современные			
активностиобучающихся			
(программы- тренажеры, тесты,			
мультимедийные презентации,			
научно-популярные передачи,			
фильмы, обучающие сайты, уроки			
онлайн, видеолекции и др.)			
Уроки мужества, уроки милосердия,	01.09.2023-	5-9	Учителя –
уроки добра, уроки знаний, уроки мира	25.05.2024		предметники
как ресурсэмоционально-нравственного			
воспитания.			
Всероссийские открытые уроки	01.09.2023-	5-9	Учителя –
«ОБЖ»: подготовка учащихся к	25.05.2024		предметники
действиям в условияхразличного рода			
чрезвычайных ситуаций – по плану			
воспитательной работы в			
соответствии с Общероссийским			
Календаремсобытий на 2023-2024			
учебный год			
учесный год			
П			Ответственный
Деля, события, мероприятия	//Iата /впемя	Класс	VI BEIL I BEHHBIN
<b>Дела, события, мероприятия Пеятельность выборного</b>	Дата /время 01 09 2023-	Класс 5-9	
Деятельность выборного	01.09.2023-	<b>Класс</b> 5-9	Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета	<u> </u>		
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума)	01.09.2023- 25.05.2024	5-9	Классные руководители
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-		Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления,	01.09.2023- 25.05.2024	5-9	Классные руководители
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел, конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное время;	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное время;  — Представление кандидатур	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное время;  — Представление кандидатур обучающихсядля награждения;  — Отчетность о работе	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное время;  — Представление кандидатур обучающихсядля награждения;  — Отчетность о работе классного самоуправления	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные
Деятельность выборного школьного ученического Совета (Школьная Дума) Через деятельность выборных органов самоуправления, отвечающих за различные направления работы класса:  — Планирование и анализ общеклассных дел,конкурсов, соревнований, акций;  — Организация дежурства по классу и школе;  — Выпуск и работа классного уголка;  — Делегирование обучающихся для работы вкомитетах,  — Участие в выпуске школьной газеты «Школьная пора»;  — Активизация обучающихся класса длязанятости в свободное время;  — Представление кандидатур обучающихсядля награждения;  — Отчетность о работе классного самоуправления	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	5-9	Классные руководители Классные

	01.00.2022	5.0	TC			
Организация дежурства в школе, классе	01.09.2023-	5-9	Классные			
	25.05.2024		руководители			
	ежедневно					
Выпуск и работа классного уголка	01.09.2023-	5-9	Классные			
	25.05.2024		руководители			
Профориентация						
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный			
Классный часы, беседы	01.09.2023-	1-4	Классные			
«Знакомство спрофессиями»	25.05.2024		руководители			
Защита проектов по презентации	01.09.2023-	1-4	Классные			
профессий	25.05.2024		руководители			
Конкурс рисунков «Профессия	01.09.2023-	1-4	Классные			
моихродителей»	25.05.2024		руководители			
	ктика и безопас	ность	руководители			
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный			
ПДД, «Азбука здоровья»,	01.09.2023-	1-4	Социальный педагог,			
«Всероссийский Интернет-урок»	25.05.2024		педагог- организатор ОБЖ			
Всероссийские открытые уроки ОБЖ	01.09.2023-	1-4	Социальный педагог,			
	25.05.2024		педагог- организатор ОБЖ			
Беседы, конкурсы, игровые программы,	01.09.2023-	1-4	Социальный педагог,			
профилактические программы,	25.05.2024		педагог- организатор ОБЖ			
классные часы. Встречи с						
интересными людьми:						
врачами, инспекторами ПДН, УУП						
Информационные стенды с правилами,	01.09.2023-	1-4	Социальный педагог,			
нормами, требованиями безопасного	25.05.2024		педагог- организатор ОБЖ			
поведения.						
Работа Совета профилактики	01.09.2023-	1-4	Социальныйпедагог			
правонарушений. Организация	25.05.2024					
правовой и социальной помощи						
школьных специалистовпо запросам						
родителей и учащихся.						
Обследование материально-бытовых	01.09.2023-	1-4	Социальныйпедагог			
условий учащихся из многодетных						
семей, «группы риска». Сбор						
информации о детях и семьях, стоящих						
профилактического учета,						
формирование банка данных.						
Вручение буклетов, памяток для детей	01.09.2023-	1-4	Социальныйпедагог			
иродителей по профилактике	25.05.2024					
правонарушений						
Акции, Месячники и Дни активной	01.09.2023-	1-4	Социальный			
профилактики: «День открытых	25.05.2024		педагог, педагог-			
дверей», «Правовая помощь», «День			организатор ОБЖ			
здоровья».						
Мероприятия направленные на	01.09.2023-	1-4	Социальныйпедагог			
профилактику потребления	25.05.2024					
наркотических,токсических и других						
психоактивных веществ (ПАВ),						
алкогольной продукции,						
табакокурения	58					
<b>√1</b>			1			

Организация предметно-пространственной среды					
Дела, события, мероприятия	Дата /время	Класс	Ответственный		
Выставки книг в библиотеке	01.09.2023-	5-9	Библиотекарь		
	25.05.2024				
Размещение на стенах школы	01.09.2023-	5-9	Классные		
регулярносменяемых экспозиций	25.05.2024		руководители		
Благоустройство классных кабинетов,	01.09.2023-	5-9	Классные		
осуществляемое классными	25.05.2024		руководители		
руководителями					
вместе со школьниками своих классов					
Событийный дизайн – оформление	01.09.2023-	5-9	Классные		
пространства проведения конкретных	25.05.2024		руководители		
школьных событий (праздников,					
церемоний, торжественных линеек,					
творческих вечеров,					
выставок, собраний, конференций и т.п.)					
Популяризация особой школьной	01.09.2023-	5-9	Классные		
символики(флаг школы, гимн школы,	25.05.2024		руководители		
эмблема школы)					
Акцентирование внимания	01.09.2023-	5-9	Классные		
школьников посредством	25.05.2024		руководители		
элементов предметно-					
эстетической среды (стенды,					
плакаты, инсталляции) на важных					
для воспитания					
ценностях школы, ее традициях,					
правилах					
• • •	общественные о				
Дела, события, мероприятия Участие во Всероссийском проекте РДЦ	Дата /время	Класс	Ответственный		
ју частие во Всероссииском проекте Р/П1	101.09.2023-	1-4	Классные		
	25 05 2024				
«Орлята России»	25.05.2024	1 4	руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых	01.09.2023-	1-4	Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК		1-4			
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп»	01.09.2023- 25.05.2024		Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023-	1-4	Классные руководители  Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения	01.09.2023- 25.05.2024		Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4	Классные руководители  Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 циальное партно	1-4 ерство	Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы» Со Дела, события, мероприятия	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 циальное партно Дата /время	1-4 ерство Класс	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 циальное партно Дата /время 01.09.2023-	1-4 ерство	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 циальное партно Дата /время	1-4 ерство Класс	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 циальное партно Дата /время 01.09.2023-	1-4 ерство Класс	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно – массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм ГТО	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4  1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм ГТО Взаимодействие с музеями «Наследие	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм ГТО Взаимодействие с музеями «Наследие Чукотки», школьным, сельской	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно</b> <b>Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4  1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм ГТО Взаимодействие с музеями «Наследие Чукотки», школьным, сельской библиотекой, школьной библиотекой,	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4  1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные		
«Орлята России» Участие в спортивно — массовых мероприятиях по плану ШСК «Олимп» Участие в волонтерских акциях по плану волонтерского движения «ДоброВы»  Со Дела, события, мероприятия Участие в совещаниях, вебинарах, районных конференциях, круглых столах, семинарах для педагогов Участие в районных, окружных, Всероссийских конкурсах, олимпиадах, выставках, соревнованиях Спортивные соревнования, сдача норм ГТО Взаимодействие с музеями «Наследие Чукотки», школьным, сельской	01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 <b>циальное партно Дата /время</b> 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024 01.09.2023- 25.05.2024	1-4 ерство Класс 1-4  1-4	Классные руководители  Классные руководители  Ответственный  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные руководители  Классные		

мероприятий		

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН			
РАБОТЫН Средняя шк		4 УЧЕБНЫЙ I - классы)	ОД
		классы) кольные дела»	•
Дела	Классы	Дата	Ответственные
Общешкольная линейка, посвященная	10-11	1 сентября	Замдиректора по ВР
«Первому звонку – 2023 года»		1	,,,,
Подъем Флага РФ и исполнение Гимна РФ	10-11	Каждый	Замдиректора по
		понедельник	ВРПедагог организатор
Акция, посвященная окончанию 2 мировой	10-11	3 сентября	Учителя истории
войны «Голубь мира»		1	•
Школьный этап сдачи норм ГТО	10-11	Сентябрь- декабрь	Учителя физкультуры
Общешкольный л/а кросс	10-11	19 сентября	Учителя физкультуры
Школьные соревнования по футболу	10-11	2-4 октября	Учителя физкультуры
«Разговоры о важном»	10-11	Каждый понед.	Классные руководители
Акция, посвященная «Всемирному дню	10-11	13-20	Соц. педагог
ребенка»		ноября	
Новогодние Ёлки	10-11	27-29 декабря	Зам. директора по ВРКл. рук. 10-11
Месячник военно-патриотической работы:			КЛ.
- Школьный соревнования допризывной			
молодежи	10-11	18.02	
-Участие в районных соревнованиях			Педагог-
допризывной молодежи	10	20.02.	организаторОБЖ
Фестиваль ученических портфолио	10	До 15 марта	Зам. директора по ВР Классные руководители
Школьный конкурс «Ученик Года 2024»	10-11	15 марта	Зам. директора по ВР
Участие в районных соревнованиях «Эстафета подвига»	10-11	5 мая	Учитель ОБЖ
«Эстафста подвига» Линейка «Последний звонок -2024»	10-11	20 мая	Замдиректора по ВР
Итоговые классные часы	10-11	20 мая	Классные руководители
модуль «Кл	_	l .	таменые руководители
(согласно индивид		анам классных	
Васедание МО классных рук-ей	10-11	30 августа	Замдиректора по ВР
Планирование воспитательной работы с	10-11	До 20	Классные руководители
классов на 2023-2024 учебный год		сентября	
Планирование Индивидуальной работы с учащимися: Активом, «Группой риска», «ВШК», «ОВЗ»	10-11	До 20 сентября	Классные руководители
Проведение УО, кл. часов, Даты и темы	10-11	раз в	Классные руководители
планируете для своего класса на год!	60	неделю	

Организация занятости учащихся во	10-11	До 15	Замдиректора по ВР		
внеурочное время в кружках, секциях,		Сентября	Классные руководители		
клубах и ДОП (Навигатор)					
Проведение социометрии в классе	10-11	До 15	Классные руководители		
		сентября			
Оформление классных уголков	10-11	До 15	Классные руководители		
		сентября			
Проверка планирования воспитательной	10-11	c 21	Замдиректора по ВР		
работы с классами на 2023-2024 учебный год		сентября			
Отчет по ВР за 1 четверть	10-11	До 28	Классные руководители		
		октября			
Заседание МО классных рук-ей	10-11	1 ноября	Замдиректора по ВР		
Отчет по ВР за 2 четверть	10-11	До 29	Классные руководители		
		декабря			
Отчет по ВР за 3 четверть	10-11	До 25 марта	Классные руководители		
Заседание МО классных рук-ей	10-11	26 марта	Замдиректора по ВР		
Педсовет по воспитательной работе	10-11	27 марта	Замдиректора по ВР		
Прогноз летней занятости учащихся	10	Март	Классные руководители		
Отчет по ВР за 4 четверть	10-11	До 23 мая	Классные руководители		
Анализ ВР с классом за уч. год					
Организация летней занятости учащихся	10	Май-июнь	Классные руководители		
Модуль «Урочная деятельность»					

### Модуль «Урочная деятельность»

(согласно индивидуальным по планам работы учителейпредметников)

Модуль «Взаимодействие с родителям	ли (законны	іми представи	телями)»
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Заседания Родительских комитетов классов	10-11	В течении	Председ.
		учебного	родительских
		года	комитетов
Взаимодействие с социально-педагогической	10-11	Сентябрь -	социальный педагог,
службой школы		май	зам.директора по ВР
Родительские собрания Даты и темы	10-11	1 раз в	Классные руководители
планируете для своего класса на год !		четверть	
Раздел «Информация для родителей» на сайте	10-11	В течении	заместитель
школы: по социальным вопросам,		года	директора по
профориентации, безопасности,			BP
психологического благополучия,			
профилактики вредных привычек и			
правонарушений и т.д.			
Индивидуальная работа с семьями: в трудной	10-11	В течении	Классные
жизненной ситуации, малообеспеченными и		года	руководители
многодетными, «Группы риска»			социальный педагог
Работа с родителями по организации горячего	10-11	Сентябрь -	Соцпедагог
питания		май	Классные руководители
Мониторинг удовлетворённости	10-11	В течении	Администрация школы
образовательным и воспитательным		года	
процессом			
Модуль «Детские об	щественны	е объединения	(»)
Дела, события, мероприятия	класс	Дата	Ответственные
Дни единых действий РДДМ	10-11	По плану	Актив РДДМ
		РДДМ	Советник по
			воспитанию
Участие в Проекте «Большая перемена»	10-11	По плану	Классные
		РДДМ	руководители

			Советник по
			воспитанию
Участие Юнармейцев в патриотических мероприятиях	10-11	В течении года	Педагог организатор
Участие во Всероссийских проектах по активностям РДДМ - <a href="https://xn">https://xn</a> 90acagbhgpca7c8c7f.xnp1ai/projects	10-11	По плану РДДМ	Классные руководители
Участие в благотворительных акциях	10-11	В течении года	Классные руководители
Участие в проекте «Добро не уходит на каникулы»	10-11	По плану РДДМ	Классные руководители
¥	Самоуправло		
Дела	Класс	Дата	Ответственные
Совет Актива РДДМ	10-11	1 раз в месяц	Советник по воспитанию
Участие в областных и всероссийских проектах, Акциях, мероприятиях	10-11	По плану РДДМ	Актив РДДМ Советник по воспитанию
Модуль «Профил	- іактика и бе	зопасность»	
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Беседы о правилах ПДД, ППБ, правилах	10-11	2-10	Классные руководители
поведения учащихся в школе, общественных местах. Вводные инструктажи.		сентября	
Учебная эвакуация	10-11	Начало сентября	Директор классные руководители
«15 минут о безопасности», Даты и темы планируете для своего класса на год	10-11	1 раз в месяц	классные руководители
Целевая профилактическая Операция «Здоровье»	10-11	Октябрь	Замдиректора по ВРСоцпедагог
Совет профилактики правонарушений	10-11	1 раз в четверть	Зам.директора по ВРСоц.педагог
Беседы по безопасности учащихся в период осенних каникул	10-11	Конец 1 четвери	Классные руководители
Беседы по пожарной безопасности, правилах безопасности на водоемах в зимний период, поведение на школьных Елках.	10-11	Конец 2 четверти	Классные руководители
Целевая профилактическая операция «Условник»	10-11	март	Зам.директора по ВРСоц.педагог
Беседы с учащимися по правилам	10-11	Конец	Классные руководители
безопасности в период весенних каникул и «Осторожно, гололед».		3 четверти	
Правила безопасного поведения на летних каникулах. Инструктажи по ПДД, ППБ, поведение на ж/д транспорте, на водоемах в летний период и т.п.	10-11	Конец 4 четверти	Классные руководители
Модуль «Организация	-	тространствен	ной
	среды»	<i>Π</i>	O
Дела, события, мероприятия	Классы	Дата	Ответственные
Оформление классных уголков	10-11	До 15	Классные руководители